

ZBIRKA TEMATSKE KRIŽALJKE-IZREKE - www.warningforseamen.info

**Spoznaja kroz izreke - preko 2000 izreka - *KrizaljkeizrekeA4-108*
Tko ne ispunjava križaljke može čitati izreke - *KrizaljkeizrekeA4-108***

Istina nije za sve ljude, već samo za one koji je traže. Ayn Rand

**Citati su dijamanti u rukama pametnog čovjeka,
ali običan pijesak u rukama glupana. Joseph Reux**

**Cijeni dobre misli i svoje i tuđe kad ih prepoznaš. Ništa ti neće toliko pomoći
koliko dobre misli da izvršiš istinski zadatak svog života. Lav Tolstoj**

Postignuće koje smatramo svojim temelji se na mislima i trudu mnogih.

Althea Gibson

www.warningforseamen.info



MUDROST_GLUPOST - IZREKE

www.warningforseamen.info



Dodatak za Mudrost_glupost - križaljke izreke

Odabrao i uredio www.warningforseamen.info

M U D R O S T - IZREKE, PRIČE, PROMIŠLJANJA

Suvremeni čovjek traži zadovoljstvo bez sreće, sreću bez znanja i znanje bez mudrosti. Edouard Schure - VELIKI POSVEĆENICI

Samo neprestanim kultiviranjem mudrosti i suosjećanja možemo postati čuvari i nasljednici sreće. Matthieu Ricard - SREĆA - Vodič za razumijevanje najvažnije životne vještine

Sve istinski mudre misli su bile već tisuće puta poučavane, ali da ih uistinu učinimo svojima, moramo o njima ponovno iskreno razmišljati sve dok se ne ukorijene u našem osobnom iskustvu. Johann Wolfgang Goethe 1749-1832

U svom učenju budi neumoran, ali ne zato, da te ljudi drže mudrim, niti zato, da se osjećaš sretnim, jer misliš, da se smiješ smatrati mudrim, nego jedino zato, jer samo mudar čovjek može mudro da pomogne. Koliko god ti želio da pomogneš, dok si neznalica više ćeš nanijeti štete, nego koristi. Alcyone - DO NOGU UČITELJA

Ako dakle i duša hoće spoznati samu sebe, mora doista gledati u dušu, a posebno u ono njezino mjesto gdje se rađa vrlina duše, mudrost. Platon

Samo onaj tko poznaje mudrost može pisati mudro. Paracelzus 1493-1541

Znanje se može prenijeti, ali mudrost ne može. Netko to može pronaći, živjeti to, time biti ojačan, može činiti čuda kroz to, ali to se ne može prenijeti i poučavati. Herman Hesse

Spoznati da si zatvorenik svoga uma, da živiš u izmišljenom svijetu svojih vlastitih tvorevina jeste početak mudrosti. Nisargadatta Maharaj - JA SAM TO

Možemo odlučiti da ljubav učimo putem mudrosti. Gary Zukav - ŽIVOT DUŠE

Mudrac je instruktor stotine stoljeća. Ralph Emerson

Doći će dan, Braćo, kad će mudrost civilizacija starijih od naše obnoviti izvor znanja u nama. Giordano Bruno

Postoje tri vrste mudrosti: primljena mudrost (suta-maya pañña), intelektualna mudrost (cinta-maya pañña) i doživljena mudrost (bhavana-maya pañña). Bukvalno značenje fraze suta-maya pañña je "mudrost za koju smo čuli" - mudrost naučena od drugih, čitanjem knjiga ili, na primjer, slušanjem propovjedi ili predavanja. To je mudrost nekog drugog, za koju smo odlučili da je prihvatimo kao svoju. Mudrost ostvarena slušanjem drugih i intelektualnim istraživanjem korisna je ako nas inspirira i vodi da idemo ka trećem tipu mudrosti, pañni, doživljenoj mudrosti. Villiam Hart - UMJETNOST ŽIVLJENJA - Vipassana meditacija po učenju S. N. Goenke

Mudri koji cijene Savršeno-znanje, mogu se podijeliti u tri klase, učenike, učitelje i Arhate. Obični učenici su odvojeni od učitelja po tome što obični učenici nastavljaju da cijene pojam individualnosti i općenitosti; učitelji se uzdižu nad običnim učenicima kada, odbace greške individualnosti i općenitosti, ali oni se još drže predodžbe ego-duše i iz tih razloga odlaze na povlačenje i samoću. Arhati se uzdižu kada se sva razlikovanja uvide. Greške koje razlikuju mudri se pretvaraju u Istinu pomoću vještine "preokretanja" koje se zbiva u najdubljem sjedištu unutar svijesti. Um, tako oslobođen, ulazi u savršenu samorealizaciju Plemenite Istine. Buddha - LANKAVATARA SUTRA (pogl. 4)

- Ananda, sva živa bića su fundamentalno čista ali zbog svojih pogrešnih stavova, oni su stvorili zle navike, . . .

- Buddha je rekao: "Ananda, ti si uvijek čuo da sam ja poučavao o disciplini (vinaya) koja se sastoji od prakticiranja tri odlučujuća koraka - kontrolu uma, koja se naziva šila i vodi do smirenosti (dhyana) i zatim do mudrosti (prajna). Ovo se naziva trostruko proučavanje nadsvjetovnog puta. SURANGAMA SUTRA

Mudrost se pročišćuje vrlinom, vrlina se pročišćuje mudrošću. Gdje postoji jedno, tu je i drugo. Čestit čovjek zadobija i mudrost, a mudroga krase vrline. Ovakva združenost vrline i mudrosti naziva se najdragocjenijom stvari na svijetu.

Buddha Samaññaphala sutta, DN 2

Izvor mudrosti i moći, ljubavi i ljepote, je u nama, ali ne u našim egoima. To je unutar naše svjesnosti. Paul Brunton

Mudrost je prosvjetljeno primjenjivanje znanja kroz ljubav, u čovjekovom djelovanju.

Alice Bailey

Možda želite mudrost za sebe? Nije moguće biti mudar, a ne poznavati tišinu.

(Izvornik sa interneta; Blog jednog Adriana)?

Samospoznaja je početak mudrosti, i možemo i moramo otkriti istinu kroz samospoznaju. Niti društvo, niti religija, niti svećenik nikada neće tebi dati mudrost. J. Krishnamurti

Mudrost leži isključivo u istini. Johann Goethe

Ući u savršenu harmoniju sa Vječnim Zakonom jeste Mudrost, Ljubav, Mir. James Allen

Mudri izabiru dobro radije nego ugodno. Budala, radije izabire ugodno. Ti si, Načiketa, proučivši želje koje su ugodne i koje izgledaju ugodne, ti si ih odbacio. Ti nisi izabrao lanac bogatstva u kojem mnogi smrtnici potonu. KATHA UPANISHAD

"Čovjek je mjerilo (svih stvari)", Protagorino geslo

“Redovnici, budala se poznaje po svojim djelima. Mudrac se poznaje po svojim delima. U našim postupcima ogleda se i naše razumijevanje. Čovjek sa tri obilježja prepoznaje se kao budala. Koja tri? Loše postupanje tijelom, loše postupanje riječju, loše postupanje mišlju. Čovjeka sa ova tri obilježja treba prepoznati kao budalu.

Čovjek sa tri obilježja prepoznaje se kao mudrac. Koja tri? Dobro postupanje tijelom, dobro postupanje riječju, dobro postupanje mišlju. Čovjeka sa ova tri obilježja treba prepoznati kao mudraca. Tako, redovnici, treba sebe da vježbate. “Izbjegavat ćemo tri stvari po kojima se čovjek, ako je njima obilježen, prepoznaje kao budala. Prihvatit ćemo i razvijati tri stvari po kojima se čovjek, ako je njima obilježen, prepoznaje kao mudrac.” Tako treba sebe da vježbate”. Lakkhana sutta, AN III.2

Onog trenutka kad postanemo potpuno iskreni, automatski se rađa mudrost nesebičnosti. Volimo na prirodan način, jer ne pokušavamo više da dobijemo ili budemo nešto drugo od onoga što je već istina. Jack Kornfield

Ako se netko razvija samo emocionalno, zanemarujući intelektualno, tada on može postati dobrodušna budala. Razvijanje jedino intelektualne strane, zanemarujući emocionalnu, može nas pretvoriti u hladni intelekt bez osjećanja za druge. Zato, da bi netko bio savršen mora razvijati obe strane podjednako. Walpola Rahula

Zapad misli mudro voditi svijet, ali ukoliko odbacuju Isusa natopiti će ga krvlju.

Fjodor Mihajlovič Dostojevski 1821-1881

Quam parva sapientia regitur mundus! - (Sa kako se malo mudrosti upravlja svijetom! - Kritika na loše narodne vođe i političare.) Herodotus

Ne postoji tako nešto kao što je neizbježan rat. Ako do rata dođe, to je zato što je zatajila ljudska mudrost. Andrew Bonar Lou

Mudri koji uviđaju da je svijest u njima ista svijest koja prebiva u svim svjesnim bićima, postižu vječni mir. KATHA UPANISHAD

Najbolji dokaz mudrosti je uvijek dobro raspoloženje. Euripid

Tragedija života krije se u tome što suviše brzo postajemo stari, a prekasno - mudri.

Benjamin Franklin

- Mudar čovjek s podjednakom mirnoćom prima pohvale i podnosi uvrede.

- Samo najmudriji i najgluplji ne mogu se promijeniti. Konfucije

Mudraci se oslobađaju strasti za slavom. Tacit

Mudrom čovjeku otvorena je sva zemlja jer je domovina plemenite duše čitav svijet.

Johann W. Goethe

Santideva... spominje posebne slučajeve kada je preporučljivo da budemo poput cjepanice. Kada nam je um vrlo uznemiren ili kada počnu da nam naviru misli da nekoga omalovažimo, ogovaramo ili zlostavljamo. Ako se gordost, samoljublje ili namjera da tražimo tuđe greške jave, također možemo ostati inertni sve dok naša neznanjem vođena namjera ne oslabi. Kada se osjećamo nadmoćni, planiramo da obmanemo druge ili želimo da hvalimo vlastite kvalitete, sve su to slučajevi kada je mudro pretvarati se da smo načinjeni od drveta. Kad god poželimo da optužujemo druge, da nekog vrijeđamo ili na drugi način uznemirimo, treba da vježbamo tehniku ne-reagiranja. Geshe Kelsang Gyatso - MEANINGFUL TO BEHOLD

Tko je Slobodan? Samo mudrac koji zna da sobom vlada, koji se ne straši siromaštva okova i smrti, koji prkosi strasti, prezire slavu i počasti. Horatius

"Pozdrav tebi, Mudraču, Ljubazno nam kaži koji guru ti je dao to veliko znanje koje te je učinilo savršenim u mudrosti, punim mira, i posvećenom dobrobiti svih živih bića"

Avadhut je odgovorio: "Vlastito Sebstvo (Jastvo) jeste glavni Guru. Spoznajom Sebstva (u) saobraćanju dobiva se veliko blaženstvo".

Avadhut nije učio od nekog posebnog izvora, već od mnogih učitelja, ili gurua. On je nabrojio njih dvadeset i četiri, uključujući vodu, Zemlju, vjetar, prostor, mjesec, sunce, more i izrađivača strijela.

Mudraci nazivaju Atman "uvijek-isti". Odbacivajući pristanje um ne vidi ni dvojnost ni jedinstvo. Ništa ne može biti dodano ili oduzeto od Univerzalne Svjesnosti.

To ne može biti prizivano ili obožavano sa cvijećem i lišćem. Meditacije i mantrane To ne mogu doseći. Kako To može biti obožavano kao Šiva? - jer u Tome nema ni razlika ni jedinstva. AVADHUT GITA

Mudrac nema svoga "ja", u njemu se zrcale jastva drugih ljudi.

Prema dobrima sam dobar, prema lošima sam također dobar jer vrlina daje dobrotu.

Vjerujem poštenima vjerujem također i nepoštenima jer vrlina daje vjeru.

Tako mudrac boravi u svijetu pun mira, harmonije, jedinstva.

Mnoštvo mu se divi, a on ga promatra kao svoju djecu.

Lao Tse - TAO TE CHING

- Shvati da su stavovi stvar osjećaja; a kad osjećaji uzmu maha, mudrost je daleko. - Danas ljudi samo traže da natrpaju sebe raznim učenjima i zaključcima, posvuda tragajući za knjiškim znanjem. . . Oni ne znaju da toliko mnogo znanja i zaključivanja izaziva upravo suprotan učinak gomilanja prepreka. . . - **Duh se prenosi Duhom.** Huang-Po

Mudrost koju temeljito naučimo nikada nećemo zaboraviti. Pitagora

Mudrost se ne stječe iz knjiga, nego ju je potrebno u plamenu života iskovati iz ljudskog iskustva. Morris Raphael Cohen

Mudrac (Jnani) je otjelotvorenje svih vrлина koje mu se spontano pojavljuju. Naizgled aktivan jnani nije uključen u nikakav akt. Naizgled neaktivan jnani je uistinu onaj koji djeluje. Prevazišavši tri stanja, jnani biva-postoji samo kao čista Svjesnost nezahvaćen djelovanjem tijela i uma. Za njega je turiyateeta istovjetna sa turiya (vrhunsko stanje visoke duhovne svjesti); i ostala tri stanja za njega ne postoje. Ramana Maharshi

Djelujte mudro i hrabro u saglasnosti sa svojim urođenim čulom razlikovanja, čak i po cijenu da izgubite svoj život. Riječi, djela i težnje neka vam budu takvi da ih se nikada ne zastidite. Milarepa

Beskonačno znanje leži neispoljeno u svakome; potrebno ga je samo razotkriti. Najbolji put da čovjek proširi svoje znanje jeste da praktično primjeni onaj djelić mudrosti koji je do tada stekao. Učenja koja su čovječanstvu prosljedili Učitelji mudrosti i poklonikov urođeni osjećaj za prave vrijednosti, sasvim su dovoljni da mu ukažu na slijedeći korak koji treba da preduzme. Problem je stečeno znanje primijeniti na djelu. Meher Baba

Blažen je onaj tko je prevazišao sve strasti i onda nastavlja da sa punom snagom obavlja svoje dužnosti pod svim okolnostima, bez da brine za uspjeh. Neka se motiv nalazi u djelu, a ne u rezultatu. Nemoj biti jedan od onih čiji je izvor akcije u nadi za nagradom. Ne dopusti da tvoj život prođe u neaktivnosti. Budi poletan, obavljaj svoju dužnost, odbaci sve misli u vezi rezultata, bili oni dobri ili zli; jer takva smirenost je pažnja za intelektualne stvari. Traži utočište samo u Mudrosti. . . Ja sam prije bio nepromišljen i brz u izražavanju mojih stavova, i tako sam stvarao neprijatelje. Sada ja ne osuđujem nikoga, i uistinu zbog razloga jer ja ne želim da bilo koga povrijedim. . . . Mi ograničeni sa neograničenim dušama smo rođeni za patnje i užitke, i isto tako može biti rečeno da najbolji od nas primaju užitak kroz patnju. Nema uzvišenije misije nego da se pristupi Božanskom, bliže od drugih ljudi, i onda šire Božanske zrake među čovječanstvom. Ludwig van Beethoven 1780-1827 kompozitor, iz njegovog dnevnika

- Kad je u čitavom svijetu nastao strašan nered, mudraci i sveci se više nisu pojavljivali. Nije više bilo jedinstva u doktrini. Previše se ljudi zadovoljavalo svojim fragmentarnim viđenjem. To je isto kao i sa ušima, očima, nosom i ustima. Svaki od tih organa opaža ono što opaža, ali među njima nema komunikacije.

- Mnogi se posvećuju metodama i disciplinama. Svako je uvjeren da su njegova metoda i njegova disciplina savršene. Gdje da pronađemo ono što su stari mudraci nazivali disciplinom taoa? Tao je svuda.

- Ubijajući ljepotu svemira, uništavajući strukturu bića i smanjujući sveobuhvatnu viziju starih mudraca, malo ko može uspjeti da obgrli ljepote svemira i odrazi pravo lice duha. Chuang Tse

- Pij Riječ Mudrosti, jer ona je blistava svjetlost, koju je Bog zbog tebe velom prekrpio, kao da oblakom zastire sunce - o ti, čije bi oči proplakale kad bi gledale u srce sunca. Pij ovu svjetlost, dušo, da bi uskoro mogla ugledati onu čistu Svjetlost, jarku, nezastrtu, koja ti je sada skrivena.

I uzleti visinama kao sjajna zvijezda - da, pod svodovlje nebesko, pod nebosklone uzleti, ničim uvjetovana, nebosmjerna, izvan teža zemaljskih, put prejasnoga sunca.

- O brate, mudrost u tebe uvire iz presvijetloga sveca Božjega, ali to je samo pusta posudba. Iako je kuća tvojega srca iznutra osvijetljena, izvor svjetlosti je svjetlonosni susjed. Odaj mu hvalu: ne budi ni tašt ni neuljudan, budi pažljiv bez samoživosti. Kaže se da ovo posuđeno stanje slave odvodi vjerske zajednice daleko od vjerskoga zajedništva.

- Kad osoba samozaljubljena vidi da netko griješi, osjeti gdje se u njoj podiže plamen pakla. Svoju paklenu gordost naziva obranom vjere; ne prepoznaje drskost vlastite duše.

- Mnogi taj čovjek čini djela pobožna s očima uprtim put pohvale i nagrade. To je zapravo prerušen grijeh. Ono što takvi pobožnici smatraju čistim, uistinu je prljavo.

- U svojoj se zavisti žališ: "Ja vrijedim manje od toga i toga. Njegova veća vrijednost pojačava moju manje-vrijednost. Zaista, zavist je porok; sama po sebi gora je od ikakve manjevrijednosti. Jalaludin Rumi - BLAGO NJEGOVA DUHA

Bog je istinski Otac i Majka prirode. . . Bog svemoguću je naš voljeni Otac, i Bog sva mudrost je naša voljena Majka. Julian od Norwich 1342-1415 pustinjakinja pri crkvi

Suprotna poniznosti jeste oholost - stav o tome da smo mudriji i bolji od drugih. Oholost potiče odvajanje umjesto zajedništva. Poput čvrstog zida od opeka, uzdiže se između nas i onih od kojih bismo mogli učiti. John M. Templeton - WORLD WIDE LAWS OF LIFE

Ne oponašajte, budite snažni, budite uspravni, mislite svojom glavom. Budite svoji, ne ovisite o drugima, sve savršenstvo i svaka božanska vrlina skriveni su u vama, pokažite ih svijetu! Oslobodite mudrost koja je uvijek prisutna u vama. Babaji

Mudrost se ne nasljeđuje; moramo je otkriti sami, na putu koji nitko ne može prijeći umjesto nas, niti nas njega poštediti. Marcel Proust

Moja mudrost teče iz Najvišeg Izvora. Ja pozdravljam taj Izvor u tebi. Radimo zajedno za jedinstvo i ljubav. Mahatma Gandhi 1869-1948

Ispravljanjem svojih pogrešaka, postajemo mudri. Opravdavanjem svojih mana, pokazujemo nezdravi um. Hui Nen

Bez obzira da li si ti muškarac ili žena, ako ti imaš vjeru, samopouzdanje i strpljivost, ako imaš samilost i mudrost, ti možeš postati Prosvijetljen. Razlog za ovu potpunu jednakost mogućnosti jeste sama priroda uma, koji nije ni muško ni žensko. Ne postoji takva stvar kao urođena priroda uma jedne osobe koja je bolja nego od neke druge, na krajnjem nivou prazna jasna i nezaprječena priroda uma ne pokazuje ograničavajuća svojstva kao što su muškost ili ženskost, superiornost ili inferiornost. . . Međutim, na relativnom nivou, postoje razlike, uključujući način na koji je fizičko utjelovljenje oblikovano na finom nivou energetskih kanala i energetskih centara. U skladu sa učenjima tantra način na koji se um utjelovljava u muško tijelo je suptilno različit od načina na koji se to utjelovljuje u žensko tijelo. U psihofizičkom ustrojstvu muškarca, ima više snage, više koncentrirane i direktne energije, dok (u ustrojstvu) kod žene, ima više širine, što označava Mudrost. Ove relativne razlike bi uvijek trebalo razumjeti u smislu krajnje prirode uma. Kalu Rinpoche - lama

Nisu me prosvijetlile ni riječi, ni mudraci, ni boje, ni zvuci. Kada sam ugasio svijeću i krenuo na počinak, odjednom sam u sebi otkrio svitanje. Vang Vei

Vjerovati da postoji put, da "učitelji" poučavaju "sljedbenike", također je prilično fantastično, zar ne? Jer mudrost se ne može doseći preko sljedbenika ili učitelja. Sreća se ne može doseći osim odbacivanjem ideja da smo nas nekoliko izabranih oni koji putuju posebnim putem. Ta ideja samo nam daje osjećaj sigurnosti, veličine. Ideja kako je vaš put izravan put i kako će naši putevi uzeti više vremena, proizvod je nezrelog mišljenja. Ne dijeli li to čovječanstvo na sistematizirane puteve? Oni koji su zreli pronaći će istinu. Onaj koji je zreo nikada ne slijedi ničiji put, niti "učitelja" niti put znanja, znanosti, privrženosti ili djelovanja. Čovjek koji je odan bilo kojem određenom putu je nezreo, i takav čovjek nikad neće doseći ono vječno, bezvremeno, jer određeni put kojem je sklon pripada vremenu. J. Krishnamurti

Bez pogovorno, u porukama yogija, propovjednika ili filozofa može biti vrijednosti, često dragulja mudrosti ne samo od njih nego i mnogih drugih koji su puno manje usredotočeni na istinu i smisao života. Ali dragulji mogu biti pobrani s planine bez da je ista prvo kupljena. Saslušajte njihove istine, promislite ih i krenite dalje - ono što tražite je zapažanje Sebe, što ste i tko ste. Ova bit Sebe je zamjetljiva samo od vas samih. Što više upijete od učiteljeve spoznaje, to putujete dalje od Sebe. Nijedan učitelj, mistik ili filozof, svećenik, papa, yogi, psiholog, guru, vidilac ili metafizičar nije nikad imao prirodenu kvalitetu više svijesti - više od vas samih. Svijest, kao potpuno doživljena kvaliteta osjećanja okružujuće Stvarnosti, nije promjenjiva kvaliteta kao snaga mišića ili inteligencija. Svjesnost je nasljedna osobina onoga što vi jeste.

Thomas D. Nehrer - THE ESSENCE OF REALITY

Kada razaberemo pravdu, kada prepoznamo istinu, mi ne činimo ništa sami od sebe, već jedino kroz sebe propuštamo njene svijetle zrake. Odnosi duše prema božanskom duhu toliko su čisti da je skrnavljenje tražiti bilo kakvo posredovanje. Kad god je um nezlobiv i božanskoj mudrosti otvoren, starim stvarima ističe vijek - oruđa, učitelji, zapisi, hramovi padaju, on živi sada i upija prošlost i budućnost u svoj čas sadašnji. Sve stvari postaju svete kroz naš odnos prema njima - ova kao i ona. Sve stvari rastaču se u središtu na jedinstveni uzrok i u sveopćem čudu sitna i pojedinačna čuda iščezavaju. Trebalo bi da čovjek nauči da otkriva i motri onaj munjeviti bljesak koji obasjava njegov duh iznutra, prije nego treperavi sjaj nebeskog svoda pjesnika i mudraca. U svakom dijelu genija prepoznamo naše vlastite odbačene misli: one nam se vraćaju sa izvjesnom tuđom veličanstvenošću, i tako bit ćemo primorani da postideno prekupimo našu rođenu misao od drugog. Ralph Emerson

- Učenja svih mističnih puteva na svijetu su razjasnila da u nama postoji jedna divovska snaga, snaga mudrosti i suosjećanja, moć koju Krist zove Nebeskim Kraljevstvom. Ako učimo kako je koristiti - a to je cilj traganja za prosvjetljenjem - ona može preobraziti ne samo nas same nego i svijet oko nas. Je li ikada bilo vrijeme kada je jasna svrha te svete moći bila prijeko potrebna ili hitnija? Je li ikada bilo doba kada je bilo više po život važno razumjeti prirodu te čiste snage i kako je usmjeriti i kako upotrijebiti za spas svijeta? . . . Molim se da ćete spoznati u samoj duši vašeg bića živuću istinu ovih riječi od Nyoshul Khenpoa: "Lako se može pojaviti suosjećanje za sva bića koja nisu spoznala njihovu prirodu uma. To je toliko beskonačno da ako bi se suzama moglo izraziti, plakali biste bez kraja. Ne samo suosjećanje, nego se i strašne mogućnosti mogu stvoriti kada jasno spoznate prirodu vašeg uma. Također ste prirodno oslobođeni od patnje i bola, kao što su strah od rođenja, smrti i prijelaznih stanja. Tada ako želite izraziti radost i sreću koje niču iz tog uviđanja, kazano je od buddha da ako biste sakupili svu slavu, uživanje, zadovoljstvo, i sreću na svijetu i stavili ih zajedno, ne bi se približilo jednoj sitnoj mrvici blaženstva koje proživljavate obistinjujući prirodu uma" . . . - Služiti svijetu sa ovim dinamičnim sjedinjenjem mudrosti i suosjećanja značilo bi sudjelovati na najučinkovitiji način u očuvanju našeg planeta. Sogyal Rinpoche - TIBETANSKA KNJIGA O ŽIVLJENJU I UMIRANJU

Istina ima mnoge aspekte. Beskonačna istina ima beskonačna ispoljavanja. Iako mudraci govore na različite načine, oni izražavaju jednu i istu Istinu. Neznalica je onaj koji kaže: "Ono što ja govorim i znam je istina; drugi su u krivu". To je zbog ovog stava neznalica da je bilo sumnji i krivog shvaćanja o Bogu. Ovaj stav stvara svađe među ljudima. Ali sve sumnje nestaju kada se stekne samo-kontrola i dosegne smirenost ostvarivši suštinu Istine. Tako i svađama isto tako dolazi kraj. **Srimad Bhagavatam 11.15**

. . . morate da zapamtite da duhovna mudrost koju želite da prenesete ljudima, već postoji u njima u latentnom stanju, te da vi jedino možete da budete instrument njenog razotkrivanja. Duhovni napredak nije proces akumuliranja koji se odvija izvana; to je unutarnji razvojni proces. Istina je da je pomoć Savršenog Učitelja apsolutno neophodna da bi netko pristupio prikrivenim sposobnostima. . . Neka pitanja su važnija od odgo-vora. . . ne smijete da gubite iz vida konkretno djelo koje Učitelj želi da, uz vašu pomoć, izvrši. Kada vam postane sasvim jasno da duhovna mudrost leži skrivena u svakome, vi se više nećete opterećivati time da morate da pružite drugima spremljene odgovore i gotova rješenja. Najčešće ćete se zadovoljiti time da drugima osvijetlite problem sa druge strane, ili da rastumačite njegovu pravu prirodu. Vaš zadatak bit će da upitate druge ono što se sami ne bi upitali ili usudili da upitaju u vezi nekog svog praktičnog problema. Ili, u drugom slučaju, bit će dovoljno ako uspijete da navedete ljude da se pitaju i sami tragaju za odgovorima, da razumiju, i u jednom plodonosnije i kreativnijem pravcu, sami istražuju svoje probleme. Meher Baba - BOG GOVORI

Mi živimo nerazumnim životom, usprkos razumijevanju života od strane mudrih ljudi svih epoha. Lav Tolstoj

Imam poučiti samo tri stvari: jednostavnost, strpljenje, suosjećanje.

Ove tri vaše su najveće blago.

Jednostavno u djelima i u mislima, vratite se izvorištu bića.

Strpljivo s prijateljima i neprijateljima,
uskладite se s načinom kako stvari jesu.

Suosjećajno prema sebi, pomirite sva bića u svijetu.

Tako mudrac, boraveći u Tao-u, daje primjer svim bićima.

Budući da ne pokazuje sebe, ljudi mogu vidjeti njegovu svjetlost.

Budući da nema što dokazivati, ljudi mogu vjerovati njegovim riječima.

Budući da ne zna tko je, ljudi se u njemu prepoznaju.

Budući da nema cilja u umu, sve što čini uspijeva.

Lao Tse - TAO TE CHING, V-VI stoljeće prije nove ere (Taoizam)

Sveti Pavao je rekao: "Vječni su vjera, nada i ljubav. Od ovoga, ljubav je najveća". Avatamsaka Sutra kaže: "Vairocana nije mudrost ponizne osobe ili samilost, nego velika mudrost i samilost samog univerzuma". Kršćani to nazivaju ljubav; Buddhisti, velika samilost. Ni jedno od ovoga nije mala ljubav ljudskog bića ili samilost koja se može smatrati djelom toga ja. To su Božjeg uma ljubav, velika samilost samog univerzuma. Zašto je to tako da ove dvije velike religije, koje izgledaju tako različite u svom shvaćanju ljudskog uma, dolaze do istog zaključka? Sve religije imaju zajednički pogled na život u svojoj osnovi. . . Zato što je točka polaska - način na koji se razumije ja - različita, riječi napokon stižu do različitog tumačenja, ali ovo je samo razlika u načinu izražavanja, a ne suštine. Shigeru Abe - THE COSMIC LIFE OF MANKIND, 1986

Nastavio je: "Religija ima važnu ulogu u izgradnji društva kao cjeline. Duhovni vođe i osnivači religija prihvaćeni su kao autoriteti - ali, prema mojoj analizi, mudrost koju daju sveci vječna je i savršena. Veliki glasnici i vođe različitih religija samo su kanali antičkih mudraca. Štovanje vođa i utemeljitelja religija je poput stvaranja dogme i kulta bez čvrste filozofije u sebi. Na putu mudraca ne štuje se niti jedan heroj, jer njihovo je učenje univerzalno, za sva vremena. Kada religijski učitelji ne mogu svojim studentima dati praktično znanje, dolazi do kvarenja ili izobličenja religije. Oni kažu: "Trebate imati vjeru u Boga", a tada odbacuju izvorno traženje duše. Doktrine vjere na Istoku i Zapadu iskorištavali su propovjednici. Modernog čovjeka zbunili su više propovjednici nego njegovi vlastiti problemi. Društveni i religijski problemi stvaraju ozbiljne sukobe i predrasude koje čovjek vrlo teško raspršuje. Kakva je vrijednost religije koja čovjeku stvara prepreke i patnje? Sloboda je jedna od primarnih poruka mudraca, ali ona je toliko opstruirana da danas religiozni čovjek živi poput roba, užasnut i opsjednut zlom i vragom. Više ga brinu grijeh i Sotona nego samo-ostvarenje i Bog. . . Bez prolaska kroz društveno-religijski revolucionarni proces, svijet prave religije ne može procvjetati. Reformacija i revolucija su znakovi i simptomi evolucije čovjeka. Ovakva revolucija moguća je promjenom srca i prakticiranjem ahimse (nenasilja) u svakodnevnom životu. Samo ljubav ima moć promjene. Takva revolucija i promjena pripremit će modernog čovjeka za sljedeću dimenziju svijesti, koja će tada ujediniti čitavo čovječanstvo".

Swami Rama 1925-1996 ŽIVOT S HIMALAJSKIM UČITELJIMA

"Svijet pripada onom tko može pročitati njegove namjere. Gluhoća, slijepi običaji i teške nepravde koje vidite, postoje samo zbog prešutnog pristanka - vašeg pristanka. Uočite da je to sve laž i već ste takvom svijetu zadali smrtni udarac." Ralph Emerson

Srce je hram u koji se može smjestiti Bog. Sva su srca hramovi, a otvoriti srce znači omogućiti božansku nazočnost. Sva je mudrost već u nama; sva je ljubav već u nama; sva radost. S druge strane, skriveni su sve dok ne otvorimo srce. Džami

Evo što kažem razmišljajući o tome što je Bog: u poređenju sa prirodom, on je Jedno, a istovremeno je i Vječito Ništavilo; nema ni uzroka, ni početka, ni mjesta, i ne posjeduje ništa osim sebe samoga; on je volja - za neodređenim, i samo je jedan sam u sebi; ne treba mu ni prostor ni mjesto; stvara se sam od sebe, od vječnosti do vječnosti; ništa nije nalik na njega, i ne obitava na nekom određenom mjestu; vječna mudrost ili inteligencija je njegovo prebivalište; on je volja za mudrošću, a mudrost je njegovo otkrovenje. Jacob Boehme - MISTERIUM MAGNUM

Duh je jedan, i najbolji duhovi, oni koji vole istinu zbog nje same, malo razmišljaju o pravu na istinu. Oni je sa zahvalnošću prihvaćaju sa svih strana, i ne određuju je niti obilježavaju imenom nekog određenog čovjeka, jer je ona njihova davno prije toga, i od vječnosti je. Učeni i umni nemaju isključivo pravo na mudrost. Silina njihovog usmjerenja čini ih u izvjesnom stupnju nepodobnima da misle istinito. Mnoga dragocjena zapažanja dugujemo ljudima koji nisu suviše oštroumni niti duboki, a koji bez napora iskazuju stvar koja nam nedostaje i koju smo dugo uzalud tražili. Djelatnost duše češća je u onom što se osjeća i ostavlja neizrečenim nego u onome što je u nekom razgovoru rečeno. Ralf Waldo Emerson 1803-1882

Mudraci traže od uma, a ne od Buddha; budale traže od Buddha umjesto da traže od uma. Mudri ljudi podešavaju svoj um, a ne svoju osobnost; budale podešavaju svoju osobnost umjesto svoj um. Buddha

Stoga mudrac upravlja bez upravljanja, oblikuje bez povređivanja, ispravlja bez prisile, blješti bez zasljepljivanja. Lao Tse - TAO TE CHING

Cilj je znanja ljubav i cilj je mudrosti sloboda. Satya Sai Baba

Samo razumijevanjem lažnoga i kako ono nastaje dolazi do mudrosti. Dakle, samo je u tome sloboda od okova u kojima se mnogi trzaju. Geshe Rimpoche THE YOGA OF CHRIST od Murdo MacDonald-Bayne

Upoznati druge je pametno, upoznati sebe je mudrost. Upravljati drugima zahtijeva silu, upravljati sobom zahtijeva prosvjetljenje. Imati - znači bogatstvo. Napustiti samoga sebe - znači vječnost. Ostati i nakon smrti - znači besmrtnost. Lao Tse - TAO TE CHING

Kada netko uistinu hoda šamanskim putem onda transcendiraju sve religije, doktrine, ceremonije, čak i ljude. Ovdje na ovom putu svi šamani, bez obzira odakle dolaze ili kako su oni naučili mudrost duha, oni hodaju kao jedan i imaju jedan um. Kako su oni došli na ovaj put više ne stvara razlike i oni govore zajedničkim znanjem i jezikom.

Tom Brown, Jr. - GRANDFATHER

“Pažnja, pažnja, pažnja“, napisao je zen Učitelj Ikkyu Sojun -1394 -1481 prije mnogo stoljeća kada su ga upitali da napiše što je najviša mudrost.

- Čovjek je nadmoćniji od zvijezda i konstelacija, osiguravajući da živi u moći te nadmoćne mudrosti. . . . - Pomoću moći mudrosti čovjek je sposoban da prepozna jedinstvo Svega, i percipira da mikrokozmos čovjeka odgovara makrokozmosu Prirode.

Paracelsus 1493 - 1541

Tako, svi vi koji volite mudrost, zaštitite svoje umove od osjećaja zadovoljstva, i uputite ih u duhovnu mudrost. . . . - Mudar čovjek ne teži za ničim, čak ni za Dharmom ili oslobođenjem. On je slobodan od svih akcija i pokreta, i isto tako od želja i odricanja.

Dattatreya Avadhut - AVADHUT GITA

VI poglavlje - PAMETAN ČOVJEK - */Pandita-vaggo/*

76. Tko uvidi da je mudar čovjek koji ga opominje i ukazuje što treba izbjegavati takvog mudrog čovjeka treba poštivati kao otkrivaatelja skrivenog blaga - za onoga tko poštuje takvog čovjeka to je bolje, a ne lošije.

77. Neka opominje i poučava, neka obuzdava ono što je nepročišćeno. Tako se stječe prijateljstvo iskrenih, a neprijateljstvo neiskrenih.

78. Ne treba cijeniti nepoštene prijatelje, niti neobuzdane; treba cijeniti uzorne prijatelje, one koji su najbolji.

79. Tko taži žeđ ispravnosti, taj je sretan bistrinom namjere. Pametan čovjek se uvijek raduje u ispravnosti koju objavljuju oplemenjeni.

80. Graditelji razvođa vode, kovači oštre strijele, drvodjelci tešu drvo, pametni ljudi ukroćuju sebe.

81. Kao što vjetar ne satire čvrstu stijenu isto se tako ni pametni ljudi ne kolebaju pred prijekorom ni pohvalom.

82. Kao jezero - duboko, razbistreno i smireno - isto se tako i pametni ljudi razbistre kad čuju pouku ispravnosti.

83. Dobri ljudi prolaze svuda, a da ne prijanaju uz strasti. Pametni ljudi ne primjećuju razliku i ne tiče ih se ni radost ni bol.

84. Tko ne želi ni za sebe ni za druge ni sina, ni imanje, ni vlast, niti teži neispravno za vlastitom moći, taj je krepostan, mudar i ispravan.

85. Na svijetu ima malo ljudi koji dosežu drugu obalu, dok ostala svjetina hrli sve dalje po ovoj obali.

86. Ali oni koji slijede ispravnost kad im se ispravno predoči, ti ljudi prelaze na drugu obalu, izvan vlasti smrti koju je teško nadmašiti.

87. Zato neka pametni ljudi napuste put tame i njeguju put svjetlosti, odlazeći iz domaćeg života u beskućnički, u osamljenost u kojoj je teško naći zadovoljstvo.

88. U tome treba tražiti radost napustivši bilo kakvu strast; pametan čovjek neka pročišćava sebe od natruha duha.

89. Oni čiji je duh odnjegovan u skladu sa vrlinama duhovnog probuđenja i koji se raduju u obestrašćenosti bez primjesa; koji su ukinuli sve utjecaje svjetovnosti ti su utrnuti i rashlađeni. DHAMMAPADA

(Charles Purdom) u svojoj knjizi *Bogočovjek (God-Man)* o Meher Babi govori: "On je navodio ljude da pogledaju u sebe, da sagledaju svoje egoistično "ja" ne kao dobro ili loše, pametno ili glupo, uspješno ili neuspješno, već kao lažnu sliku svog istinskog "ja", te da prestanu da se poistovećuju sa iluzijom."

Do buđenja može doći na različite načine. Kroz ljubav prema bogu, kroz milost usavršenih mudraca, ili kod filozofa kroz moć analitičke volje. Swami Vivekananda

- Dobri gospodine, vi ste Atenjanin građanin najvećeg grada sa reputacijom i mudrosti i moći; zar se vi ne sramite vaše želje da posjedujete što je moguće više bogatstva, ugleda, i počasti, dok se ne brinete niti razmišljate o mudrosti i istini, ili najboljem stanju svoje duše? Sokrat - Delfska proročica Pitija proglasila ga je za najmudrijeg Grka "Mudar je Sofokle, mudriji Euripid, ali je Sokrat od svih ljudi najmudriji!"

Jedna vrлина se izdiže iznad svih drugih: neprekidna težnja za uzdizanjem, boreći se sa samim sobom, neutaživa želja za većom čistotom, mudrošću, dobrotom, i ljubavlju. Johann W. Goethe 1749-1832

Test Tri sita U staroj Grčkoj je Sokrat bio poznat po tome da je vrlo visoko cijenio znanje. Jednog dana je veliki filozof sreo poznanika, koji mu je rekao: - Znaš li što sam upravo čuo o tvom prijatelju? - "Samo trenutak - zaustavio ga je Sokrat.- Prije no što mi bilo što kažeš, želio bih da napraviš kratak test. Ime mu je test Tri sita - Test Tri sita? - Tako je - nastavi Sokrat. - Prije nego što mi govoriš o mom prijatelju, možda bi bilo dobro da razmisliš o tome što mi želiš reći i propustiš svoje riječi kroz posebna sita. Zato se i zove Test tri sita. - Prvo sito je sito istine. Jesi li posve siguran, da je to što mi želiš ispričati, istina? - Ne - odgovori čovjek. - U stvari, upravo sam čuo i ... - U redu - reče Sokrat. - Dakle, ne znaš sigurno je li to istina ili nije. Probajmo s drugim sitom. Sitom dobrote. Želiš li mi ispričati nešto dobro o mom prijatelju? - Ne, upravo suprotno... - Znači tako - nastavi Sokrat, - želiš mi ispričati nešto loše o njemu, ali ne znaš je li to istina. No, još uvijek možeš napraviti test, na raspolaganju ti je još jedno sito. Sito upotrebljivosti. Da li će mi koristiti to što bi mi želio ispričati o mom prijatelju? - U stvari, ne... - Dakle - zaključio je Sokrat, - Ukoliko mi želiš ispričati nešto, za što ne znaš da li je istinito, nije dobro a niti korisno, zašto bi mi uopće morao išta ispričati ?

Mudri razumiju sami po sebi, budala slijedi izjave drugih. Tibetanska poslovice

Znati kako ostariti je glavni zadatak mudrosti, i jedno od najtežih poglavlja u velikoj umjetnosti življenja. Henri Frederic Amiel

Mudrac nema um koji misli i zbog toga za njega ne postoje "drugi." Ramana Maharshi

Mudra osoba nikada neće pokazivati nedostatke drugih, čak i kad su mu jako poznati.
SHIVA MAHAPURANA, Poglavlje 13.

Istinski mudrac nije onaj koji vidi, nego onaj koji, vidi najdalje, ima najdublju ljubav za čovječanstvo. Maurice Maeterlinck

Ljubav je princip koji kreira i održava sve naše odnose dajući im dostojanstvo i dubinu. Duhovna nas ljubav odvodi u tišinu i ta tišina ima snagu da ujedini, vodi i oslobodi ljude. Ljubav je temelj jednakosti duša i osobnosti. Ljubav nije jednostavno želja ili strast ili intenzivan osjećaj za neku osobu ili pak predmet, već svjesnost koja je istodobno nesebična i samo ispunjavajuća. Ljubav znači imati dobre želje i čiste osjećaje prema svakome i svačemu. Ljubav izvire iz istine. Duhovne mudrosti. Ljubav temeljena na mudrosti je prava ljubav, prirodna, duhovna ljubav. Brahma Kumaris

"Budala je poput do pola napunjenog vrča, a mudrac kao duboko, vodom prepuno jezero" SN.720-1. Buddha je naročito hvalio održavanje dostojanstvene tišine u susretu sa uvredama i lažnim optužbama: "Ne odgovarati na bijes riječima punim bijesa znači dobiti bitku u kojoj se pobjeđuje jako teško. To znači da postupaš za svoju i dobrobit onog drugog, iako će oni koji ne poznaju Dhammu misliti da si budala" S.I,162.

Znanje sadržano u drevnoj mudrosti je samo atavističko, ipak je beskonačno veće od današnjih materijalističkih pogleda koji pretvaraju ljudska bića u životinje u pogledu nivoa njihovog znanja. Rudolf Steiner- KARMA NEISTINE

Suzdržavanje od kritiziranja drugih bića prva je naznaka mudrosti. Tko druge dočekuje tišinom, sam je svoja tišina. Rene Gnosis - KULE OD KARATA

Mudrost zamjenjuje neznanje u našim umovima onda kada shvatimo da sreća ne leži u nagomilavanju sve prijetnijih osjećanja, da zadovoljavanje želje ne donosi osjećaj cjelovitosti i ispunjenosti. Ono vodi samo do još više želja i sve više odbojnosti. Kada na osnovu vlastitog iskustva shvatimo da sreća ne dolazi od posezanja za nečim, već od njegovog napuštanja, ne od traganja za ugodnim iskustvom, već od otvaranja u ovom trenutku za ono što jeste istinito, ta transformacija razumijevanja onda u nama oslobađa energiju suosjećanja. Naši umovi više ne odbacuju automatski ono što je neprijatno, niti se grčevito drže prijatnog. Za nas suosjećanje postaje prirodnom reakcijom jednog do kraja otvorenog srca. Joseph Goldstein - SEEKING THE HEART OF WISDOM

Tko su rišiji? *“Oni koji postigoše spoznaju vrhovne duše ispunjeni su mudročću, ostvarivši ju, u jedinstvu su sa dušom, u savršenoj su harmoniji sa unutaršnjim jastvom; oni su je doseguli u srcu, postavši slobodni od sebičnih želja; a, iskusivši je u svim aktivnostima svijeta, ostvarili su smirenost. Rišiji (mudraci) su oni koji dosegoše vrhovnoga Boga, na svim razinama pronađoše vječan mir; ujedinivši se sa svime, oni uđoše u život Svemira.”* Upanishade. Kada vrućina i kretanje slijepih impulsa i strasti ometa sve naše postupke, ne uspijevamo istinski davati niti uzimati. Ali kada kroz snagu samootkrivanja pronađemo vlastito središte u duši, služeći se silinom koja uravnotežuje sve sukobljene elemente i ujedinjuje one koji su razdvojeni, tada se svi naši odvojeni utisci preobražavaju u mudrost, i svi trenutni impulsi našeg srca pronalaze svoju potpunost u ljubavi; tada svi sitničavi detalji našeg života razotkrivaju svoju beskrajnu svrhu, a sve naše misli i djela se neodvojivo ujedinjuju u unutrašnjoj harmoniji. Upanishade podcrtavaju: *“Znaj da si Jedan, Duša”*. *“To je most koji vodi do besmrtnog bića”*. Ovo je istinski kraj čovjeka, pronaći onog *Jednog* koji je u njemu; koji je njegova istina, koji je njegova duša; ključ pomoću kojeg otvara vrata duhovnog života, kraljevstvo nebesko. Njegovih je želja mnogo, i poludjele one proganjaju različite stvari svijeta, jer u njima pronalaze vlastiti život i ispunjenje. Ali onaj koji je *Jedan* u njemu vječno traži sjedinjenje - sjedinjenje kroz znanje, sjedinjenje u ljubavi, sjedinjenje kroz ciljeve volje; njegov najveći užitek je kada dosegne beskonačno jedno unutar tog beskrajnog jedinstva. Odatle izreka iz Upanishada: *“Samo oni spokojnog uma, i nitko drugi, u stanju su doseći vječni užitek”*. Rabindranath Tagore - SADHANA - Ostvarivanje života

- Jedna svemoćna, a nepoznata snaga leži pritajena u svakom od nas. Ta snaga mora da se otkrije, jer se bez nje - ništa ne može postići.

- Ova snaga omogućuje čovjeku da potčini svoj nepopustljivi um, koji je prvi uzrok njegovih nevolja, vanjskih i unutrašnjih podjednako. Ona mu konačno daje tu čudesnu unutrašnju sigurnost iz koje se rađaju tišina i mir. Oni koji probude ovu snagu u sebi, znaju da ona ostvaruje konačno jedinstvo, i time, besmrtnost. Najbolji oblik pomoći tragaču je onaj koji ga ne opterećuje velikim mnoštvom učenja, dogmi i definicija, koje sve dolaze izvana. Postoji bolja metoda, koju jedino Učitelj koristi, a to je da se govorom, pogledom, ili tišinom (i u veoma rijetkim slučajevima, dodir) aspirant postavi u takav položaj da on sam može da nađe rješenje svojih problema. Tada će to rješenje poteći od njegove vlastite žive mudrosti. To je jedino što vrijedi u školi ljudskog života.

- Bolje je ovdje ne imenovati tu univerzalnu snagu. Ona će se za odgovarajuće vrijeme pronaći, a nema mogućnosti greške. Ona je jedinstvena, sama i bliska srcu svakog čovjeka. Na nju se možemo pouzdati da će izvršiti svaki zadatak. Pronaći ćete je svojim vlastitim trudom. Nema ničeg osim nje, jer ona je srž vašeg bića, konačni uvijek prisutni cilj, jedini istinski i vječni prijatelj. Sadhu Mouni - U DANIMA VELIKOG MIRA

Čitaj sebe, ne knjige. Istina nije negdje izvan. To je samo sjećanje, ne i mudrost. Sjećanje bez mudrosti je nalik praznoj termos boci - ako je ne napuniš, beskorisna je. Ajhan Chan

Pasivna svjesnost, bezizborno opažanje razotkriva puteve ega, donoseći slobodu od ropstva. Stoga kada je um miran i slobodan od svoje vlastite aktivnosti i brbljanja, postoji vrhovna mudrost. J. Krishnamurti

Kralj upita: "Poštovani Nagaseno, gdje boravi mudrost?" "Nigdje, o kralju."

"Tada, gospodine, znači da ne postoji takva stvar kao što je mudrost."

"A gdje boravi vjetar, o kralju?" "Nigdje, gospodine."

"Dakle ne postoji takva stvar kao što je vjetar."

"Dobar odgovor, Nagaseno!" 77 - Milindapanha

To je mnogo više vjera u vjerovanje, negoli vjera u Boga. Suprotnost između nesigurnog, neurotičnog, obrazovanog "suvremenog" vjernika i tihog dostojanstva vjernika staroga kova, ispunjenog unutarnjim mirom, čini ovog potonjeg čovjekom kojemu treba zavidjeti.

- Što je iskustvo? Što je život? Što je pokret? Što je stvarnost? Na sva ova pitanja moramo dati odgovor koji je i sv. Augustin dao na pitanje: "Što je vrijeme?" Rekao je: "Ja to znam, ali kada me pitate - ne znam." Iskustvo, život, pokret i stvarnost - sve su to mnogi zvuci, koji se koriste da bi simbolizirali sveukupnost osjeta, misli, osjećaja i želja. A upitate li me: "Što su to osjeti, itd.?", mogu vam jedino odgovoriti: "Ne budite smiješni. Znae vrlo dobro što je to. Ne možemo nastaviti s definiranjem stvari do beskonačnosti, a da se ne počnemo kretati u krugu. Definirati znači utvrditi, a kad se doista udubite u to, stvarni život nije utvrđen."

Na kraju prethodnog poglavlja napomenuo sam da ono krajnje nešto, što se ne može definirati ili utvrditi, može biti predstavljeno i riječju Bog. Ako je to istina, mi Boga poznajemo sve vrijeme - samo, kad započnemo razmišljati o tome, više to ne znamo. Jer, kad započnemo razmišljati o iskustvu, pokušavamo ga utvrditi i smjestiti u krute oblike i ideje. To je stari problem - pokušavamo uvezati vodu u paketiće, ih zatvoriti vjetar u kutiju.

Ipak, religija je oduvijek podučavala da je "Bog" netko, od koga se može očekivati mudrost i vodstvo. Prigrlili smo ideju da se mudrost - to jest znanje, savjet i podaci - mogu izraziti i verbalno, posve određenim smjernicama. Ako je to istina, teško je uvidjeti kako se može dobiti imalo mudrosti od nekoga, koga nije moguće čak ni definirati.

No, zapravo, vrsta mudrosti koja se može ugurati u oblike određenih smjernica vrlo je malena, a velik dio mudrosti koju koristimo u svakidašnjem životu nikada ne stiže do nas kao verbalna informacija. Mi nismo naučili kako disati, gutati, vidjeti, ni kako da nam krv cirkulira, kako da probavljamo hranu ili se odupiremo bolestima pomoću bilo kakvih dobivenih izjava. Unatoč tome, ove se pojave događaju kroz najsloženije i čudesne procese, koji se ne mogu ponoviti nikakvim proučavanjem knjiga ili nekim tehničkim vještinama. Ovo je stvarna mudrost - ali, naš mozak nema s njom baš mnogo veze. To je vrsta mudrosti koja nam je potrebna da riješimo stvarne, praktične probleme ljudskoga života. Već i do sada je za nas učinila prava čuda, pa nema razloga da ne učini i još mnogo više. . .

- Whyte i Burrow dali su klinički opis ili dijagnozu ovog rascjepa, o čijim pojedinostima ovdje nećemo govoriti. "Medicinskim" rječnikom pojednostavljeno rečeno, mi smo dopustili da se razmišljanje mozgom razvije i zavlada našim životima izvan svake mjere u odnosu na "instinktivnu mudrost", kojoj dopuštamo da se sroza do atrofije. Posljedica jest da ratujemo sami sa sobom - da mozak želi stvari koje tijelo ne želi, a tijelo opet one koje mu mozak ne dopušta; mozak daje smjernice koje tijelo ne želi slijediti, a tijelo šalje podražaje koje mozak više ne razumije. Na jedan ili drugi način, civilizirani čovjek

slaže se sa sv. Franjom, razmišljajući o tijelu kao o Bratu Magarcu. No, čak su i teolozi priznali da izvor zla i gluposti nije u fizičkom organizmu kao cjelini, nego u odrezanom, odvojenom mozgu, koji nazivaju "voljom". Kad uspoređujemo ljudsku želju sa životinjskom, možemo naići na mnoge nevjerovatne razlike. Životinja teži tome da jede svojim želucem, a čovjek svojim mozgom. Kad životinja napuni želudac, ona prestaje jesti, ali čovjek nikada nije siguran kada treba stati.

I kada pojede onoliko koliko mu želudac može podnijeti, još uvijek se osjeća praznim, još uvijek osjeća nagon za daljnjim zadovoljenjem. Velikim je dijelom tako zbog tjeskobe, zbog spoznaje da je stalan priljev hrane nesiguran. I zato, jedi koliko možeš, dok to još možeš. Tako je i zbog spoznaje da je u ovom nesigurnom svijetu nesiguran i užitak. To je razlog da se trenutna uгода uzrokovana jelom mora iskoristiti najviše što je moguće, iako se time provodi pravo nasilje nad probavnim traktom.

Ljudska želja teži nezasićenosti. Toliko smo zabrinuti za svoje užitke, da nam ih nikad nije dosta. Svoje osjetilne organe stimuliramo toliko da na kraju postaju neosjetljivi; želimo li da se uгода nastavi, svaki put im se mora osigurati sve snažniji i snažniji podražaj. U samoobrani se tijelo razbolijeva od napora, no mozak želi još, i još. Mozak se nalazi u neprestanoj potjeri za srećom, a budući da se on mnogo više brine o budućnosti nego o sadašnjosti, sreću doživljava kao jamstvo za beskrajno dugačku budućnost, prepunu ugone. Samo, mozak također zna da nema beskrajno duge budućnosti i zato, da bi bio sretan, mora nagomilati sve užitke raja i vječnosti u rasponu od samo nekoliko godina.

To je razlog da je suvremena civilizacija u gotovo svakom pogledu pravi začarani krug. Nezasićena je, jer je njen način života osuđuje na stalnu frustraciju. Kao što smo vidjeli, korijen te frustracije jest što mi živimo za budućnost, a budućnost je apstrakcija, zaključivanje razumom iz iskustva koje postoji samo za mozak. "Primarna svijest", onaj osnovni um koji poznaje stvarnost, a ne ideje o njoj, ne poznaje budućnost. On potpuno živi u sadašnjosti i ne zapaža ništa, osim onoga što jest u ovom trenutku. Međutim, dosjetljiv mozak pogledava na dio dosadašnjih iskustava nazvan pamćenjem, te postaje - proučavajući ga - sposoban za predviđanja. Ova su predviđanja, relativno gledano, toliko točna i pouzdana (npr. "svi će umrijeti"), da budućnost sadrži visok stupanj stvarnosti - toliko visok da sadašnjost gubi na važnosti.

No, budućnost još nije ovdje, pa ne može postati dijelom iskustvene stvarnosti sve dok ne postane sadašnjost. Jer, sve što znamo o budućnosti sačinjeno je od posve apstraktnih i logičkih elemenata - zaključivanja, nagađanja, izvođenja - to se ne može pojesti, osjetiti, omirisati, vidjeti, čuti, ili uživati na bilo koji drugi način. Težiti za tim znači juriti za duhom koji se neprestano povlači, i što ga brže progonimo, to brže nam on bježi. Zbog toga svi poslovi vezani za civilizaciju i jesu užurbani, jer teško da itko uživa u onome što ima, pa vječno traži sve više i više. Zato se sreća neće pronaći u čvrstoj i opipljivoj stvarnosti, nego u takvim apstraktnim i površnim stvarima kakve su obećanja, nade i uvjeravanja. Odatle je "pametna" ekonomija, oblikovana tako da proizvodi ovu sreću, zapravo nevjerovatan začarani krug; ona mora ili proizvoditi sve više i više užitaka, ili se slomiti - osiguravajući stalnu ugodu za uši, oči i živčane završetke neprestanim strujanjima buke i vizualnih osjeta, koji se gotovo i ne mogu izbjeći. Za ciljeve ove ekonomije savršen je "predmet" osoba koja svoje uši bez prestanka nadražuje radio-aparatom, koristeći pritom po mogućnosti neki od onih prenosivih, koji je potom u stopu prati u svako vrijeme, i na svim mjestima. Njene oči bez imalo odmora skreću s televizijskog zaslona na novine, glasila, držeći je u vrsti neprestanog orgazma bez krajnjeg oduška, što omogućavaju nizovi vidnih podražaja sastavljeni od sjajnih automobila, prelijepih ženskih tijela i drugih senzualno doživljavanih površina, isprekidanih utočištima za liječenje pomoću osjetilnih šokova kakvi su "interesi čovječanstva" -

ranjavanje kriminalaca, raskomadana trupla, srušeni zrakoplovi, borilački sportovi kojima se bave zbog visokih nagrada, ili zgrade koje ližu plameni jezici. Literatura ili rasprave o tim temama, razvijaju se na sličan način - bez postizanja zadovoljstva, da bi svako djelomično zadovoljenje zamijenile novom željom. Jer, ovo strujanje podražaja zamišljeno je samo za stvaranje još više i više istih čežnji, sve glasnijih i bržih, a te čežnje tjeraju nas na rad, i to na poslovima koji nas ne zanimaju; zanima nas samo novac koji nam donose, kako bismo pokupovali još više radioaparata, automobila, još blještavija glasila i bolje televizore, koji nas svi na neki način uvjeravaju da sreća leži, eto - tamo iza ugla, kupimo li samo još jedan od njih. . .

. . . - Budući da smo o čovjeku već naučeni razmišljati kao o dvojnosti uma i tijela, te onaj prvi dio držati "osjećajnim", a potonji tek "glupom" životinjom, naša je kultura uvreda mudrosti prirode, ona predstavlja razarajuće iskorištavanje ljudskog organizma kao cjeline. Mi smo neprekidno nezadovoljni, jer nam verbalno i apstraktno razmišljanje mozga daje krivi dojam kako smo sposobni osloboditi se svih konačnih ograničenja. Mozak zaboravlja da bilo koja beskonačnost nije i stvarnost; to je tek apstraktna koncepcija koja nas nagoni poželjeti da ova fantazija postane stvarnim ciljem našega življenja. - U tome je bit stvari. Naći se licem u lice s nesigurnošću još uvijek ne znači i razumjeti je. Da bismo je razumjeli, ne moramo se suočiti s njom, nego moramo - biti ona. To podsjeća na perzijsku priču o mudracu, koji je došao pred vrata raja i pokucao. Glas Boga upita iznutra: "Tko je tamo?", pa mu mudrac odgovori: "Ja sam". "U ovoj kući", odgovori mu glas, "nema mjesta za tebe i mene". I tako mudrac ode, te provede mnoge godine razmatrajući u dubokoj meditaciji ovaj odgovor. Kad se vratio drugi put, glas mu postavi isto pitanje, a mudrac opet odgovori: "Ja sam". No, vrata ostadoše zatvorena. Nakon nekoliko godina vrati se on i treći put, i na njegovo kucanje glas opet upita: "Tko je tamo?" A mudrac povika: "Ti sam!" I vrata mu se otvoriše.

Alan W. Watts - MUDROST NESIGURNOSTI - Poruke za doba tjeskobe
Alan W. Watts diplomirao je teologiju i doktorirao na bogosloviji. On je najpoznatiji kao tumač zen-budizma, te općenito indijske i kineske filozofije. Međutim, odvojivši se od članstva u sektama, stekao je ugled jednog od izvornih i "najotvorenijih" filozofa stoljeća. Napisao je dvadesetak knjiga o filozofiji i psihologiji religije, uključujući i djela Put zena, Radosna znanost o svemiru, Priroda, čovjek i žena, Pogledaj duh, Knjiga, Je li važno, To je to, Vrhovno biće, Iza teologije i Oblak skriven, lokacija nepoznata. Gostovao je kao predavač na većini glavnih sveučilišta u Sjedinjenim Američkim Državama. Umro je 1973. godine.

Mudrac Angirasa i Saunaka, i Obiteljski čovjek (Householder)

Obiteljski čovjek po imenu Saunaka je nosio drva za vatru i stigao u šumu gdje je živio Mudrac Angirasa. On je prišao Mudracu sa poštovanjem i rekao: "O Sveti Mudraču, pouči me o onome kroz koje cijeli univerzum može biti spoznat." Mudrac Angirasa je objašnjavao dvije vrste znanja na ovoj Zemlji. Niže znanje on navoda da su znanosti, himne, obredi, gramatika, pjesništvo, astrologija itd. Više znanje je ono koje void čovjeka onome što nikada neće umrijeti. Neuništivo. Mudrac Angiras to nadalje objašnjava: *Kao dvije ptice zlatnog perja, neodvojivi saputnici, individualno Ja i besmrtno Ja sjede na granama istog drveta. Prvo iskušava slatko i gorko voće; ovo drugo, ne iskušava ni jedno, mirno posmatrajući. Individualno Ja, obmanuto zaboravom o Božanskom Ja, zbunjeno svojom egocentričnošću, žali i tužno je. Ali kada prepozna obožavanog gospoda kao svoje vlastito istinsko Ja, i opazi njegovu veličanstvenost, on više ne žali.* MUNDAKA UPANISHAD

Treba biti mudar, da bi prepoznao mudraca. Fokilid

Vasishta i Kalmashapada - Jednom se Kralj Kalmashapada vozio u svojoj kočiji. Sakthi, Vasishta-in sin je u šumi naletio na kočiju. Pravila nalažu da se kočija uvijek mora skloniti i dati prednost prolaska mudracima, starim ljudima, ljudima koji nose teret, trudnim ženama, svecima itd. Kralj Kalmashapada je naredio Sakthi da se makne sa puta. Sakthi je prokleo kralja i on je postao Raksasha (demon). Kralj je postao rakshasa i u skladu sa svojim karakterom izgubio uvid o ispravnosti i ubio Sakthi-ja. Vasishta je bio tužan zbog ovoga posebno jer je Sakthi-jeva žena Adrushyanti, bila trudna. Za nekoliko dana ona je rodila sina. Vasishta mu je dao ime Parashara. Jednom kada je Adrushyanti sakupljala grančice (za vatru) u šumi ona je naišla na raksasha (demon). Adrushyanti se prestrašila. Vasishta je izgovorio nekoliko riječi i Kalmashapada nije mogao ništa učiniti. Zatim je Kalmashapada povratio njegov stvarni izgled. Kada ga je Parashara želio iz osвете ubiti Vasishta mu je savjetovao da to ne učini. Ovo je pokazivalo nivo savršenstva koji je postigao Svetac Vasishta.

8. Druženje sa mudracima pretvara prazninu u puninu, smrt u besmrtnost, a nesreće u blagostanje.

9. Ako bi mudraci bili zabrinuti samo za svoju vlastitu sreću, kod koga bi oni mučeni patnjama samsare (op. pr. ovoga života rađanje, življenje, umiranje) mogli potražiti utočište?

10. Ono što je dato, O dobra dušo, vrijednom učeniku koji je postigao obestrašćenost, jeste stvarna mudrost; to je stvarno značenje svetih tekstova i također sveobuhvatna mudrost.

11. Slijedeći uobičajeni metod poučavanja je samo zato da bi se sačuvala tradicija.

12. Gospod ne može biti viđen uz pomoć svetih tekstova ili Guru-a. Sebstvo je viđeno samo pomoću Sebstva sa čistim umom.

13. Sve umjetnosti koje su bile stečene od ljudi jesu izgubljene zbog nedostatka prakticiranja, ali ova umjetnost mudrosti raste neprekidno jednom kada se počne uzdizati.

14. Isto kao što i nakit koji se nosi oko vrata se smatra izgubljenim zbog zaborava, i ponovo se nađe kada se uvidi greška, tako se i Sebstvo zadobiva (kada je odstranjena iluzija) pomoću riječi Gurua.

15. Zaista nije sretan onaj čovjek koji, nepoznavajući svoje vlastito Sebstvo, traži zadovoljstvo u objektima-osjetila, on je kao onaj koji prekasno shvaća da je hrana koju je pojeo bila otrovna.

16. Izopaćeni čovjek koji, nakon što je spoznao da su svjetovni objekti obmanjujući, i dalje o njima misli, takav je magarac a ne čovjek.

17. Čak i najmanja misao čovjeka potapa u patnju; kada je oslobođen svih misli on uživa neprolazno blaženstvo.

18. Isto kao što doživljavamo iluziju o sto godina u snu koji traje jedan sat, isto tako doživljavamo igru maya (iluzija) u našem budnom stanju.

19. Sretan je onaj čovjek čiji je um iznutra smiren i slobodan od prijanjanja i mržnje, i koji gleda na ovaj (svijet) samo kao gledalac.

20. Onaj tko je dobro razumio kako da odbaci sve ideje prihvaćanja i odbacivanja, i koji je realizirao svjesnost koja je unutar njegovog najunutarnijeg srca - njegov život je uzvišen.

21. Nakon raspadanja tijela, eter (svjesnost) ograničena srcem (hridayam) jedino ona ostaje postojati. Ljudi žale bespotrebno da je Sebstvo uništeno.

22. Kada su vrčevi, itd. razbijeni prostor unutar njih postaje bezgraničan. Tako isto i kada tijela prestanu postojati Sebstvo ostaje vječno i neprianja. (Preveo Ivica)

YOGA VASISHTA SARA (Izdavač V. S. Ramanan President Sri Ramanasramam Tiruvannamalai INDIA. (Brihat (velik) Yoga Vasishta ili Yoga Vasishta Maha Ramayana) kako se još naziva, je djelo od oko 32,000 sanskritskih stihova, tradicionalno se pridaje Valmiki, autoru Srimad Ramayana. To je dijalog između Mudraca Vasishta i Sri Rame)

Davno prije, u gradu Bagdadu živio je jedan kalif. Jednog dana mu se rodio sin. To je bio prvo rođeni. U njegovu čast, on je napravio slavlje. Na slavlje je pozvao sve velike i dobro poznate ljude u zemlji. Na dan slavlja su stigli svi gosti i donjeli darove za dijete. Tu je bilo poklona u zlatu, skupocjenom nakitu, tapetima, mramornim umjetninama. Svatko je donio dar osim jednog mladog mudraca po imenu Meheled Abi. On je došao praznih ruku. Kalif, se uvrijedio i naredio stražarima da ga uhvate. Stražari su ga grubo zgrabili i doveli kalifi, koji je tražio objašnjenje: "Zašto si ti došao bez poklona?" Mladi mudrac je slegnuo ramenima i odgovorio: "Svi drugi su donjeli vidljiva bogatstva; oni su donjeli zlato, nakit, tapete. Ali moj poklon je nevidljivo blago. A to je ovo. Svaki dan, kada dijete dovoljno odraste da čuje, ja ću dolaziti u palaču i pričati mu priče. Kada on odraste bit će mudar i samilostan." Meheled Abi je učinio kako je obećao. Svaki dan je dolazio u palaču i mladi dječak je rastao slušajući priče. Nakon mnogo godina, stari kalif je umro, a mladi dječak, sada odrastao je naslijedio svoga oca. Upravo kako je Meheled Abi obećao, novi kalif je bio mudar i samilostan, daleko više nego bilo koji vladar prije njega. I kada je on umro, po njegovom zahtjevu podignuta je grobica usred grada sa uklesanim riječima: "Ako sam ja mudar, to je zato jer je sjeme sijano kroz priče". Izvor - Apples from Heaven: Multicultural Folktales About Stories and Storytellers. Naomi Baltuck, 1995

Od mudrosti same načinite plašt: dok živite, njime ćete se prekrivati, kad umrete, kao pokrov će vam služiti. Flavien Ranaivo

Čovječe, zaviri prvo u sebe samog. U potrazi za kamenom mudraca ne moraš prvo putovati u strane zemlje. Angelus Silesius

Stoj kao planina, kreći se kao rijeka. mudra drevna izreka

Ludosti učinjene u mladosti ne može nadoknaditi sva mudrost u starosti. Bertrand Rusell

- Potražimo prve izvore nereda u ljudskom društvu i naći ćemo, da sva zla ljudi dolaze mnogo više od zabluda negoli od neznanja, i da nam mnogo manje škodi ono, što ne znamo, negoli ono, što mislimo da znamo. Dakle, koje je najsigurnije sredstvo trčati od zabluda do zabluda, nego li bijes, što hoćemo da sve znamo?

- Moja duša, zanesena tim uzvišenim razmišljanjem, uzdizala se prema božanstvu i kad je odande gledala kako ljudi, zaslijepjeni svojim predrasudama, idu putem svojih zabluda, svojih nesreća, svojih zločinštava, zavikao sam im slabim glasom koji oni nisu mogli čuti: <bezumnici, koji se neprestano tužite na prirodu, shvatite da sve vaše nevolje dolaze od vas samih. Jean Jacques Rousseau

Kada usporedimo gnostička učenja s onim što nas uče kako zapadna tako i istočna filozofija, jasno je da je duhovna alkemija jedini put koji vodi Bogu. Ona se odvija samostalno, primjenom principa samospoznaje koja nadilazi potrebu za ispraznim štovanjem kipova, svetih sličica, prinosa žrtvi i molitvi. Ako je već jasno da je sam Isus govorio kako se Kraljevstvo Božje nalazi u svakom čovjeku, tada se zna da u svakome od nas postoji jedan princip koji nije od ovoga svijeta. No on, smjestivši se u srcu, spava i spavat će ondje dugi niz godina, kroz mnoga buduća otjelovljenja, sve dok se u nama ne probudi misao kako je ovaj svijet nesavršen. Tko god spozna sve patnje boli ovoga svijeta počinje vapiti za svojim izvorom. Tada on poput Apolonija iz Tijane uočava da treba prionuti alkemijskom vjenčanju suprotnih elemenata: "Oni se grle i od njih se stvara nova svjetlost kojoj nije ravna nijedna na čitavome svijetu".

ALKEMIJSKO POSVEĆENJE - www.geocities.com/7morenius93/alkemija.html

“Kako da izađem iz začaranog kruga prazne svakodnevice u kojoj nema ni ljubavi ni sreće?”, upitao je čovjek mudraca. “Iz kruga možeš izaći samo na onom mjestu gdje se spajaju početak i kraj”, odgovorio mu je mudrac. Čovjek se duboko zamislio i krenuo u potragu za mjestom gdje se nebo spaja sa zemljom, ali horizont je uvijek bio na istoj udaljenosti. Umoran od svega, sjeo je na obalu oceana, misleći da je stigao do kraja svijeta. Riječi mudraca odzvanjale su mu u glavi. Dugo je sjedio na obali, promatrajući sunce i oblake, a noću mjesec i zvijezde te konačno vidio svoju prošlost i budućnost kako se stapaju u sadašnjem trenutku i oblikuju njegov život. Znao je odgovor. Ne postoji mjesto na svijetu gdje se počeci spajaju s krajevima, ali na svakom mjestu kraj se ulijeva u novi početak u određenom trenutku. Ponovo je potražio starca koji ga je uputio ka horizontu, odlučan u namjeri da ovlada vremenom i sazna u kojem trenutku se može osloboditi loše sreće. “Sada kada znam gdje se spajaju početak i kraj, što trebam raditi?”, čovjek je pitao mudraca. Mudrac je odgovorio: “Ako je tvoja prošlost ispunjena patnjom, sačekaj trenutak kad se sunce na horizontu krene penjati i tada ostavi svu patnju iza sebe. Ako si u prošlosti bio rob loših navika, pričekaj da se sunce krene penjati i u sljedeća tri dana radi samo ono što želiš raditi do kraja života.

Ako je tvoja prošlost ispunjena mučnim odnosima, tada potraži neke nove ljude i kreni s njima u svoju budućnost, a sve ostale ostavi iza sebe i ne gledaj unazad.

Ako u tvom životu nije bilo radosti, tada učini bilo što što će te učiniti sretnim, koliko god da je to mala stvar, ona će se proširiti na cijelu tvoju budućnost.

Ako u tvom životu nije bilo ljubavi, u tom trenutku s čežnjom pogledaj u sunce i srest ćeš ljubav svog života.”

Čovjek se zahvalio i otišao svojim putem. Nikada više nije posjetio mudraca!

Ostavite stare muke da ostanu iza vas, a sa sobom nosite samo ono čime želite ispuniti svoju budućnost. Ako to činite, srest ćete ljubav svog života! Barem tako kaže stara legenda o čovjeku i mudracu... Nepoznati autor ?

Samo se nikad ne daj navesti na prepirku! Mudri upadaju u neznanje kad se prepiru sa nezalicom. Johann Goethe

Mudrom je šutnja odgovor. Euripid

Pobjeda nad strahom je početak mudrosti. Bertrand Russel 1872 - 1970

Prirast mudrosti može se točno izmjeriti prema opadanju žučljivosti. Friedrich Nietzsche

Jer prema mudrome Solomunu mudrost ne ulazi u zlonamjernu dušu, a svijest bez savjesti samo je propast duše. François Rabelais 1494 - 1553

Najmudriji je čovjek onaj koji uvijek pokušava opravdati nedostatke drugih ljudi.

Omar Ibn Al-Khattab 581 – 644

Osobina je mudraca da bude umjeren i u onome što je svima dopušteno.

Decim Junije Juvenal 60 - oko 130

Mudrost je kći iskustva. Leonardo da Vinci 1452 – 1519

Tri puta vode do mudrosti: razmišljanje - ono je najplemenitije; odgoj - on je najlakši; i iskustvo - ono je najneugodnije. Konfucije 551 - 479

Mudrac se nikad ne rađa, jer on nikad ne umire. KATHA-UPANISHAD

Taoistički mudrac je poznat i kao sveti čovjek, čovjek tao'a, čovjek p'oa, istinski čovjek, savršeni čovjek, karakterni čovjek, prijatelj *tea* ili autentični čovjek. Chuang Ce stalno govori o takvom čovjeku, o mističkom životu, njegovim radostima i zamkama, a u poglavlju "O mučenju duha" daje najduži i najiscrpniji (iako veoma apstraktan) opis svetog čovjeka. On prvo prikazuje mudraca kao čovjeka koji se nalazi umirovanju, tj. U integritet duha i izbjegava brige, teškoće i štetne utjecaje. Njegova je ravnodušnost tolika da se više ne plaši ni smrti, koja je za njega tek jedna od metamorfoza nebeskog djelovanja. On živi kaoda pluta po void, kaže Chuang Ce, te tako nije podložan ni nevoljama ni materijalnim preprekama, ni kritici živih ni prekora pokojnika. Dalje, to je čovjek koji je uspio da prevaziđe sve strasti i svako "imanje" *u tolikoj mjeri da se više ničemu ne opire* i da se hrani isključivo čistotom i prazninom. Ta praznina je slika najuzvišenije vrline, Onaj tko postigne tako nešto zadržava svoj duh u prvobitnom stanju. On se svuda prostire, obgrljuje zemlju, sija, a ne zasljepljuje, posjeduje u sebi najdublju jednostavnost, i tako se izjednačava sa nebeskim poretom. Poslije ovog opisa lako ćemo zamisliti čovjeka tao-a kao bestjelesnog pustinjaka koji sjedi na vrhu planine i nema nikakav kontakt sa svijetom ljudi! Slika je tipična, ali uopće ne odgovara istinskim osobinama taoističkog mudraca, On zaista traži najveću moguću jednostavnost i čistoću, ali kao unutrašnje stanje, a ne rezultat samo-mučenja ili nasilnog suprostavljanja volji. U tom smislu, taoizam je prije način bivstvovanja nego religija. Uostalom, u tom istom poglavlju Chuang Ce nam skreće pažnju na vanjske oblike jednostavnosti i oslobađanja od suvišnog. Tvrdi da onaj koji muči duh da bi sublimirao svoje vladanje (putem čiste kontemplacije), kao i onaj koji samo što se ne osuši od uzdržavanja, nisu ništa do obični "pustinjaci brda i dolina", dakle ljudi koji se usavršavaju, a da se nisu povezali sa *tea* (te vrlina), koji putuju da bi propovjedali prazne riječi, i koji su često samo naizgled sveti ljudi. Pravi sveti čovjek upoznaje unutrašnji mir tako što podešava svoje postupanje prema kretanju neba i zemlje. On nema nikakve potrebe da bježi iz svijeta, bilo putujući, povlačeći se u samoću, ili pak kroz askezu ili varljivu koncepciju svemira. On čak i ne pokušava da postigne stanje praznine i, svjetlosti; čitav njegov mentalni svijet je sazdan od praznine, tako da on nema što da postigne, ni od čega da bježi, ništa da nauči; sve je tu, dovoljno je otvoriti srce. Njegova smjernost je bezgranična, jer je izraz radosti i vitalnosti bivstvovanja. Isto tako, njegova unutarnja snaga je tolika da ne osjeća potrebu da se izdvaja od drugih. Nasuprot pogrešnoj slici koja o njemu postoji, on može da živi kao sav ostali svijet, okružen drugim ljudima i u savršenoj slozi sa njima. Ovaj položaj je veoma blizak položaju vedantinskog Indijca, ali među njima postoji suštinska razlika, koja potiče od njihovih različitih koncepcija stvarnosti. Kako objašnjava Jean Grenier u knjizi Duh tao-a, Indijac je čovjek koji ne živi za ovaj svijet, već za nešto drugo, koji je iz svijeta odsutan i za koga svijet ništa ne predstavlja. Indijski mudrac *nije ovdje*. Kineski mudrac je uvijek ovdje, čak i u okviru tako ekstremne doctrine kao što je tao. Značajan je čak i način na koji se izražava. Te tako oštre i duhovite anegdote i parabole ukazuju na veoma razvijen smisao za ono što se obično naziva životom i realnošću. Čitajući djela taoista, ne dolazimo u hipnagogično stanje poput onoga u koje nas dovodi čitanje kompleksnih indijskih djela. Taoista je u praksi čovjek koji u potpunosti učestvuje u stvarnosti. Obično živi izvan gradova, u prirodi, sa svojom porodicom i nekoliko učenika, i provodi vrijeme u šetnji, manuelnom radu, i vrlo često u nekoj od umjetnosti: kaligrafiji, poeziji, slikarstvu, muzici, itd. Njegova se povučенost nikako ne može usporediti sa životom u tradicionalnom samostanu, jer tu nema ni izdvojenosti, ni pravila, ni obreda. Taoističkog mudraca tekstovi prikazuju kao prilično siromašnog, ili bar kao čovjeka koji ne pridaje nikakvu važnost svom vanjskom izgledu i ovozemaljskim dobrima. Kada je Ce-kong otišao u posjetu učitelju Huan Hien-u

i sažalio se nad njegovom bijedom, ovaj mu je odgovorio da “nemati materijalna dobra znači biti siromašan; a biti bijedan, to znači ne moći upotrijebiti svoje znanje”. To je odgovor kojeg je već jednom dao Chuang Ce, i kojeg će kasnije ponoviti Ceng Ce iz oblasti Vei. Prividno siromaštvo ne sprječava mudraca da pridaje veliki značaj prijateljstvu. Kako voli šalu, cijeni život i dobro vino (vino i priroda su izvor nadahnuća za mnoge pjesme u kojima se osjećaj skladnosti uspoređuje sa blagim zanosom), uvijek je spreman da pruži dobrodošlicu svakome tko mu pokuca na vrata. Jednako cijeni društvo i samoću, i u svakom slučaju više voli svoj neugledni položaj nego blještavilo javnog života. S tim u vezi sjetimo se Chuang Cea, koji odlučno odbija ministarsko zvanje koje mu nude dok peca ribu pokraj rijeke! Taoista je inače čovjek ogromne širine duha i uzorne tolerancije u svom ponašanju. Kod drugih prihvaća sve oblike mišljenja i ponašanja, ne zazirući od života koji ključa oko njega, iako mu je sve to savršeno smiješno i ne dozvoljava da se na njega utiče. Chuang Ce kaže; *Samo savršen čovjek može da živi među svojim savremenikima, a da ne prihvati njihove predrasude. On im se prilagođava, ali ne gubi svoju osobnost. Njihovo učenje mu ništa ne donosi. Dopušta njihove težnje, ali im se ne pridružuje.* S druge strane, on neće pokušavati da drugima nametne svoj stav kaouniverzalnu istinu, niti će se truditi da druge vratindoktrini starih mudraca. S obzirom da tao obuhvaća sve i da čovjek može proniknuti tek u veoma mali dio onoga što postoji, čini mu se uzaludnim da drži govore o Načelu i da se upušta u rasprave sa bilo kim. “Ima stvari o kojima se ne može raspravljati, kaže Chuang Ce. Ako počnemo da govorimo o ovoj ili onoj teoriji, ona neće ispuniti svoj cilj, i to može dovesti do opasnih “razdvajanja”. Mudrac će, dakle, postupati kaodreser majmuna u čuvenoj priči “Tri ujutro”. Prinuđen da životinjama smanji dnevnu porciju hrane, on im reče: “Davat ću vam tri mjerice kestena ujutro i četiri navečer.” Majmuni se naljutiše. On im tada reče: “Davat ću vam četiri ujutro i tri navečer”, i to majmuni s radošću privatiše. Ova priča pokazuje da čovjek ne treba da se ograniči na *isključivo* poznavanje jedne stvari. Dreserova konačna pogodba samo se formalno razlikuje od njegovog prvobitnog prijedloga. Isto tako, većina sukoba nastaje kao posljedica čovjekove zasljepljenosti, jer on nije svjestan da su stvari koje nose različita imena često identične. Čovjeku *tea* ili dreseru, je potpuno svejedno koje će rješenje pobijediti. Njima je stalo do rezultata, bez obzira u kojem obliku. Bitno je jedino da se izbriše nesloga i da svatko pronade sreću slijedeći svoju vlastitu istinu. Anton Kjels - TAOIZAM

- Mudar čovjek ne teži za ničim, čak ni za Dharmom (dobro ponašanje i ispravnost itd.) ili oslobođenjem. On je slobodan od svih akcija i pokreta, i isto tako od želja i odricanja.

- Svjesnost apsolutna, jeste nespoznatljiva umom, kako govor to može objasniti?

Mene ne vezuju obredne obaveze; um, *sjedište strahova ne postoji u meni.*

Daleko, daleko od mene je isto tako i egoizam.

- Slobodan od objekta i subjekta sam ja, kako ja mogu biti samo-ostvariv? Beskonačna je moja priroda, ništa drugo ne postoji. Apsolutna Istina je moja priroda, ništa drugo ne postoji.

- Ništa ne može biti dodano ili oduzeto od Univerzalne Svjesnosti. To ne može biti prizivano ili obožavano sa cvijećem i lišćem. Meditacije i Mantrae To ne mogu doseći. Kako To može biti obožavano kao Šiva jer u Tome nema ni razlika ni jedinstva.

- Avadhut se ne zanima za svjetovne stvari, jer prirodno stanje Samo-realizacije sve drugo čini beznačajnim. Rođenje i smrt nemaju značenja; on ne meditira, niti on obožava.

- Odreci, odreci se svijeta, i isto tako odreci se odricanja, i čak odbaci odsustvo odricanja. Po prirodi sve-prožimajućoj kao prostor, znanje apsolutno ti jesi.

Avadhut Datattreya - AVADHUT GITA

“Deset duhovno prenosivih bolesti”

1. Duhovna brza hrana.

Kad se duhovnost pomiješa s kulturom koja cijeni brzinu, multitasking i trenutno zadovoljstvo, dobivamo duhovnu brzu hranu. Rezultat je raširene i razumljive mašte da je oslobađanje od patnje brzo i lako. Međutim, trebalo bi nam biti vrlo jasno da se duhovna transformacija ne može postići u kratkom roku.

2. Umjetna duhovnost.

Umjetna duhovnost očituje se u tome što osoba razgovara, oblači se i ponaša se onako kako zamišlja, da bi to radila duhovna osoba. Ovo je vrsta imitacije, slično kao što tkanina s leopardovim uzorkom oponaša izvorni uzorak leopardova krzna.

3. Zbunjena motivacija.

Iako je naša želja za rastom uvijek istinska i čista, često se miješa sa nižim motivima, uključujući želju da nas se voli, želju za pripadanjem, želju za popunjavanjem unutarnje praznine, uvjerenje da će duhovni put ukloniti našu patnju i duhovnu ambiciju - želju da budemo posebni, najbolji. "Jedinstven".

4. Poistovjećivanje s duhovnim iskustvom.

U ovom se slučaju ego poistovjećuje s duhovnim iskustvom i prisvaja ga sebi. Počinjemo vjerovati da utjelovljujemo uvid koji nas je jednom posjetio. U većini slučajeva bolest ne traje. Ali kod ljudi koji sebe smatraju prosvijetljenima i/ili postaju duhovnim učiteljima, to traje dugo.

5. Oduhovljenje ega.

Ova se bolest javlja kada se sama struktura egojske ličnosti duboko identificira s duhovnim idejama i konceptima. Rezultat je "neprobojna" ego struktura. Kad se egom produbimo, postajemo imuni na pomoć, nove informacije ili konstruktivne povratne informacije. Postajemo neprobojni, naš se duhovni rast zaustavlja - i sve to u ime duhovnosti.

6. Masovna proizvodnja duhovnih učitelja.

Postoji nekoliko visoko publiciranih duhovnih tradicija koje kontinuirano stvaraju ljude koji sebe smatraju prosvijetljenima ili gospodarima, što zapravo nije slučaj. Ovo je svojevrsni duhovni transporter: ovdje je malo sjaja, ovdje dodajemo uvid i - oh! - prosvijetljeni ste i spremni ste prosvijetliti druge u istom stilu. Problem nije u tome kako se podučavaju ti učitelji, problem je u tome što su oni predstavljeni kao duhovni učitelji.

7. Duhovni ponos.

Duhovni ponos nastaje kad vježbač, nakon godina napornih napora, zapravo dosegne određenu razinu mudrosti i koristi to postignuće kako bi opravdao ne nastavljanje vježbanja. Osjećaj "duhovne superiornosti" još je jedan simptom ove duhovno prenosive bolesti. Očituje se kao suptilan osjećaj da sam "bolji i mudriji od ostalih, viši sam od njih, jer hodam duhovnim putem".

8. Kolektivna svijest.

Također se naziva grupnim razmišljanjem, kultnom psihologijom ili ašramskom bolešću. To je podmukli virus, koji je u mnogim svojim elementima vrlo sličan tradicionalnoj suzavisnosti. Članovi duhovne grupe međusobno se suptilno i nesvjesno slažu oko toga kako pravilno razmišljati, govoriti, oblačiti se i ponašati se. Pojedinci i skupine zaraženi "kolektivnom svijesću" odbacuju druge osobnosti, vrijednosti i okolnosti koje nisu u skladu s njihovim nepisanim pravilima.

9. Kompleks odabranih.

To je uvjerenje da je "naša skupina duhovno razvijenija, jača i prosvijetljenija, ili, jednostavno rečeno, bolja od svih ostalih grupa". Vrlo je važna razlika između razumijevanja da je osoba pronašla pravi put, učitelja ili zajednicu za sebe i osjećaja da je pronašla Jednoga.

10. Smrtonosni virus "Shvatio sam".

Ova je bolest izuzetno opasna, jer može biti kobna za našuduhovnu evoluciju. Uvjerenje je da sam "postigao" cilj duhovnog puta. Čim se zaledi u našoj psihi, prestaje naš duhovni napredak. Jednom kad počnemo vjerovati da smo stigli do kraja puta, daljnji rast je nemoguć. Izuzetno važan dio podučavanja mudrosti razlučivanja na duhovnom putu jest prepoznavanje duboko ukorijenjenih bolesti ega i samozavaravanja koje svi imamo. Ovdje će vam dobro doći smisao za humor i pomoć pravih duhovnih prijatelja. Kad se suočimo s preprekama duhovnom rastu, lako je očajavati, početi se omalovažavati i izgubiti povjerenje u pravi put. Da biste na ovaj svijet unijeli istinsku promjenu, trebate zadržati vjeru u sebe i druge. Mariana Caplan Psihoterapist i autorica EYES WIDE OPEN: CULTIVATING DISCERNMENT ON THE SPIRITUAL PATH

Bez obzira koja je praksa ili učenje, ego voli čekati u zasjedi da iskoristi duhovno za svoje vlastito preživljavanje i dobitak. Chögyam Trungpa - CUTTING THROUGH SPIRITUAL MATERIALISM

Postoji lažni osjećaj oslobođenja koji aspiranti dostižu iznad kojega se samo nekolicina može ikada uzdići. Ramana Maharshi 1879-1950

U Surangama Sutra Buddha upozorava na 50 lažnih stanja koja se mogu pojaviti u meditaciji i upozorava praktičare na ta stanja i kako ih prozreti i izbjeći: "Vi sravake i pratyeka-budde trebate još više proučavati u vašoj potrazi za Vrhunskim Bodhi(op. pr. Duhovna duša ili Viši Ego tj. Središte svijesti savršenog čovjeka).Ja sam vas poučavao ispravnoj metodi oplemenjivanja ali vi još ne znate za suptilna stanja Mare (Demona) koja se pojavljuju kada prakticirate samatha-vipasyana. Kada se ona manifestiraju ako ih ne uspijete prepoznati, i ako vaši umovi nisu u ispravnom stanju, vi ćete zapasti u zle načine bilo demona ili pet agregatnih stanja, rajskih Mara, duhova i aveti ili loših duhova. Ako vam to nije jasno, vi ćete lopove zamijeniti za svoje vlastite sinove. . .". SURANGAMA SUTRA (Leng Yen Ching) - Chinese Rendering by Master Paramiti of Central North India at Chih Chih Monastery, Canton, China, A.D. 705 (Preveo Upasaka Lu Kuan Yu (Charles Luk)

Čovjek koji ponovo prelazi ono što je već naučio i iz toga izvlači neko novo saznanje zaslužuje da bude učitelj...- Konfucije 551- 479 prije nove ere

- Mudrost je stablo koje u srcu raste a na jeziku donosi plodove.

- Budi mudar na riječima, a još mudriji na djelima.

- Posjećuj mudre ljude: ako si glup - oni će te poučiti, ako si mudar - postat ćeš mudriji.

Arapske poslovice

- Da bi se steklo znanje svaki dan treba nešto dodati. Da bi se stekla mudrost svaki dan se treba nečega osloboditi.

- Ako postavite pitanje sramit ćete se jedan minut. A ako ga ne postavite sramit ćete se cijelog života. Japanska Mudrost

Na koji način je moguće postati istovremeno i jak i mudar? U Japanu, to se postiže učenjem borilačkih vještina ili budo, uporedo sa stazom Zena. Radi se o znanju s dugom tradicijom koje se zadržalo do današnjih dana, premda se japanski budo danas izvitoperio pod utjecajem dualističke misli, te današnji učenici više nastoje naučiti kako biti snažan nego kako biti mudar. Biti snažan i mudar - Zen nas uči dvjema stazama u jednoj. . . Taisen Deshimaru, 2000

Vi ste na početku dugog teškog puta, na kome se nikad ranije niste nalazili. Ljudi će ostate na njemu, nesposobni da istraju. Oni će pokušati da vas povuku dole i nazad. Ne dajte se. Oni će pronalaziti puteve da vas odvrate, zastraše, uznemire riječima. Pakosni su. Vas treba da vodi samo san u vašim srcima. Hrabrost i strpljenje su vaše oružje. Upotrijebite ih dobro i mudro. Sensei, Otomo

Sve dok se čovjek ne uputi na ovo traganje za istinskim ja, sumnja i nesigurnost će slijediti svaki njegov korak u toku cijelog života. Najveći kraljevi i državnici pokušavaju vladati drugima, kada u svom srcu od srca znaju da ne mogu vladati ni sami sobom. Ipak najveća moć je pod zapovjedi čovjeka koji je prodro u najunutarniju dubinu. Postoje ljudi velikih umova koji provode cijele svoje živote u sakupljanju znanja o mnogim stvarima. Upitaj te ljude da li su riješili misteriju čovjeka, da li su pobijedili sami sebe, i oni će pognuti svoju glavu sa sramotom. Kakva je korist od toga da znamo bilo što kada još ne znaš tko si ti? Ljudi izbjegavaju ovo ispitivanje o istinskom ja, ali što bi drugo bilo vrijedno poduzeti? . . .

- Nema veće misterije od ove - da sami bivajući Stvarnost, mi težimo doseći Stvarnost. Mi mislimo da postoji nešto što sputava našu Stvarnost i da to mora biti uništeno prije nego li se može doseći Stvarnost. To je besmisleno. Doći će dan kada ćeš se ti sam smijati svome naporu. Ramana Maharshi 1879-1950

U ovom trenutku ne postoji ništa što nastaje, ništa što prestaje. Prema tome, ne postoji ni rođenje-i-smrt koje može skončati. Odatle je apsolutno spokojstvo (Nirvane) ovaj sadašnji trenutak. Iako je to ovaj trenutak, ne postoje granice tog trenutka i u njemu je vječna radost. Šesti Patrijarh zena - Houei Neng

Što ostaje od čovjekovog života?. . . Ostaje zadovoljstvo, ljepota tonova i boja. Ali ni jedno zadovoljstvo ne traje dugo, a tonovi i boje na koncu dosade. Tome se pridružuju ograničenja i dužnosti koje su nam nametnute pomoću sistema kazne i nagrade, te prinude svih vrsta koje su nam natovarene pomoću počasti i zakona. Neprekidno se borimo za nekakvu praznu slavu, da bi poslije smrti za nama tek ime ostalo. Uzalud otupljujemo čula sluha i vida razmatranjima o osnovanosti ili neosnovanosti tjelesnih poriva. Bez potrebe kvarimo vrhunsko uživanje u sadašnjosti, i nema niti jednog časa u kome smo gospodari trenutka. Koja je razlika između takvog života i onog kakav vodi robijaš u okovima? Chuang Tzu

Pitanje: Što u vezi sa molitvama za mrtve?

N: Na svaki način molite za mrtve. To im vrlo mnogo godi. Oni vole kada im se zadovoljava taština (kad im se laska). Mudrac ne treba vaše molitve. On je sam po sebi odgovor na vaše molitve.

Pitanje: Kako mudrac ide dalje nakon smrti?

N: Mudrac je već mrtav. Da li ti očekuješ da on ponovno umre?

P: Sigurno, raspadanje tijela je važan događaj čak i za mudraca?

N: Za mudraca ne postoje važni događaji, osim kada netko dosegne najviši cilj. Samo onda se njegovo srce raduje. Sve drugo mu nije važno. Cijeli univerzum je njegovo tijelo, cijeli život je njegov život. Isto kao u gradu svjetla, kada jedna žarulja prepore, to ne utječe na cijelu mrežu, tako i smrt tijela ne utječe na cjelinu. . . - Dio je rođen i preporađa se ponovo, mijenja ime i oblik, mudrac je Nepromjenjiva Stvarnost, koji omogućuje promjenjivo. U smrti samo tijelo umire. Život ne umire, svjesnost ne umire, stvarnost ne umire. A život nikad nije tako životan (svjestan) kao poslije smrti.

Nisargadatta Maharaj - JA SAM TO

Samo Bog odašilje božansku svjetlost koja je besmrtna i koju prima ono što je besmrtno u čovjeku. Ove dvije vrste svjetlosti suština su svega. Astrolog istražuje smrtnu svjetlost zvijezda, promatrajući je on stječe znanje. Čovjek je izrađen od praha zvijezda, njegove starije braće: otud isijavaju um, umjetnost i nauka. Sve je to smrtno. Astrolozi ne istražuju Krista, apostole i proroke - religija i misticizam obavljaju ovu visoku dužnost. Čovjek je prijemčiv za zračenje zvijezda, a biti privučen njihovom svjetlošću jest nešto božansko, ali u isto vrijeme i smrtno. Ona je postojala prije Kristovog dolaska, ona još uvijek postoji i biva čak jača. Za vrijeme Kristovog zemaljskog života, astronomi, magi i vidovnjaci su, sasvim razumljivo, napuštali svoju vještinu da bi slijedili vječnu svjetlost. Paracelzus se odrekao astrologije da bi slijedio Sv. Pavla, jer je želio da se uzdigne od manjeg k većem; a tako i svi mi treba da težimo većem, svaki u skladu sa suštinom što su mu je dodijelile zvijezde. Ali čovjek je, na nesreću, slijep za svoju suštinu i za dvostruku svjetlost koja je u njemu. Kad se ova potpuno razjedini, čovjek se mora razboljeti, pošto je tada njegovo tijelo odvojeno od toka koji ga oživljava. Većina ljudi niti je stvarno pobožna niti je zaista učena. "Da se Krist spusti s neba, ne bi našao nikoga s kim bi mogao razgovarati; da Jupiter siđe sa svoje planete, on ovdje dolje ne bi naišao na istraživače već samo na škole ljudi koji ponavljaju mudrost skupljenu od strane njegovih praotaca sa zvijezda. Ove su škole iz starine mrtve i njihovi sljedbenici ostaju slijepi za smrtno svjetlo". Kako su malobrojni oni što podižu oči k zvjezdanom nebu, s kojega teče stalno prosvjetljenje što vodi čovječanstvo k novim naukama i umjetno-stima! Muziku, na primjer, nudi planeta Venera. Kad bi muzičari bili otvoreni da prime njenu svjetlost, oni bi stvorili muziku mnogo divniju, nebesniju, nego što su to melodije iz prošlosti koje se još uvijek mehanički ponavljaju. Iz - ZMIJA I ZMAJ - Uvod u historiju alkemije

Pružila mi je ruku, nježno je stisnula i nastavila, čvrsto me gledajući u oči: "Slušaj me, voljeni partneru u vječnosti postojanja! Ne daj se više ničim odvratiti od tvojih studija ali, molim te, ne pokušavaj niti iznuditi svoj napredak kao što si to u posljednje vrijeme činio. Postići učeništvo znači stvarno biti Majstorom, to znači kroz ljubav i stečenu mudrost postići da u tebe uđe snaga i moć u obliku Duha Svetoga pri čemu ćeš tek tada biti potpuno jedno s glavnim emanacijama Boga: naime Ljubavlju, Mud-rošću i Voljom; ali i s redom, ozbiljnošću, strpljenjem i samilošću. Međutim, ako želiš silom postići napredak kao što si to radio posljednjih mjeseci studija, to znači da ti još nedostaje strpljenja i samilosti. Samilost zato što se u svojoj nestrpljivosti nisi povjerio milosti Božjoj i želio si prestići druge. Dragi moj "drugi Ja", vjeruj mi, put prema savršenstvu na ovoj Zemlji uzak je kao oštrica mača. Mi katkada mislimo da ispravno postupamo, ali je naše ponašanje zapravo daleko od toga. Jer bilo kakav fanatizam u djelovanju znači nedostatak strpljenja i nedostatak samilosti. Pustinjak

PRIOPĆENJE PUSTINJAKA

Postoje, care, četiri svojstva kojim se razlikuje čovjek od ostalih živih bića. U ta četiri svojstva je sadržan čitav svijet. A evo koja su to svojstva: mudrost, čednost, pamet i pravda. Mudrost uključuje u sebi: znanje, obrazovanost i mišljenje; pamet: odmjerенost, suzdržljivost i dostojanstvo; čednost: stid, plemenitost, čuvanje i uzdržljivost od svega nevaljalog, i pravda: istinitost, doborčinstvo, opreznost i lijepu narav. Ovo su, care, ljepote a sve suprotno je ružno i nevaljalo. Kad neko ima ta lijepa svojstva, makar mu u životu ne išlo sve kako treba, neće biti nesretan ni na ovom ni na onom svijetu, neće žaliti ono što je moralo da propadne, neće se žaliti na svoju sudbinu i, najzad, neće ga zbuniti kakva nesreća koja ga zadesi. Svi se slažu u tome da je mudrost blago koje se ne može nikad potrošiti, to je nepresušni izvor, skupocjena haljina koja se ne da poderati, to je vječito uživanje. KELILA I DIMNA (Stare indijske priče)

Svaki govor koji ignorira činjenicu prolaznosti nije govor mudraca. Ajahn Chan

Vrata pakla ne postoje; sami ih sebi pravite. Master Hsuan Hua

Kao što pčela ne ošteti ni boju ni miris cvijeta, usiše sok i odleti, tako treba i šutljivi mudrac da se kreće selom. DHAMMAPADA

Po mojoj definiciji svjesnosti, svjesnost je isto što i život. Što tradicije mudrosti isto zovu i duh. Deepak Chopra

Kada, zahvaljujući mudrosti, imate istinski uvid, tada ne morate da se oslanjate na bilo kakav vanjski autoritet. Ajahn Sundara - LE GRANDE ILLUSION

Zajaši na Pticu Života ako želiš spoznati. (12)

Odreci se vlastitog života ako želiš živjeti. (13)

Tri dvorane, o umorni hodočasnice, dovode do kraja muka. One će te, pobjedniče *Mare* (Demon), kroz tri stanja (14) dovesti u četvrto (15), a odatle u sedam svjetova. (16), svjetove vječnog odmora. Ako želiš saznati njihova imena, slušaj i ne zaboravi.

- Ime prve dvorane je Neznanje, *Avidya*.

To je dvorana u kojoj si ugledao svjetlo dana, u kojoj živiš i u kojoj ćeš umrijeti (17).

- Ime druge dvorane je Učenje*. U njoj će ti duša pronaći cvjetove života, ali pod svakim je cvijetom smotana zmija (18).

- Ime treće dvorane je Mudrost. Nad njom se prostiru bezobalne vode AKŠARA, nepresušan izvor sveznanja (19).

Ako želiš sretno proći kroz prvu dvoranu, ne dozvoli da ti um za sunce života prihvati vatru bluda koja u njoj blješti.

Ako želiš bez opasnosti proći kroz drugu, ne zaustavljaj se da udahneš miris njezinog omamljujućeg cvijeća. Želiš li se osloboditi od karmičkih lanaca, ne traži gurua u tim predjelima *Maye*.

MUDRACI se ne zadržavaju u gajevima čula.

MUDRACI ne obraćaju pažnju na medene glasove iluzija.

U dvorani Mudrosti potraži onoga koji će učiniti da se ponovo rodiš (20). Ona je tamo u području bez sjena, gdje svjetlo istine blista vječnim sjajem. Ono nestvoreno prebiva u tebi, učeniče, kao što prebiva u toj dvorani. Ako ga želiš dosegnuti, i stopiti se s njim u jedno, moraš sa sebe svući tamnu odjeću iluzija. Uguši glas tijela, ne dozvoli da se ikakva slika čula postavi između toga svjetla i tvoga vlastitog, da bi se dvoje moglo stopiti u jedno. Čim spoznaš svoju vlastitu *Ajnanu* (21), bježi iz dvorane Učenja. Ova je dvorana opasna u svojoj ljepoti i korisna je samo kao iskušenje. Pripazi, lanu, da ti se duša zasljepljena tim nestvarnim zračenjem ne zadrži i ne zarobi u tom lažnom svjetlu. To svjetlo zrači iz dragulja velikog čarobnjaka *Mare* (22). Ono zavodi čula, zasljepljuje um, i neopreznog napušta kao olupinu.

Noćni leptir privučen svjetlucavim plamenom tvoje svjetiljke osuđen je na propast u ljepljivom ulju. Neoprezna duša koja se ne upusti u borbu s varavim demonom iluzija, vratit će se na zemlju kao rob *Mare*. . . . H. P. Blavatsky - GLAS TIŠINE

Kao što postoje tri vrste mentalnih nečistoća, isto tako postoje i tri metoda kojima ih liječimo: akutne nečistoće liječimo moralnim obuzdavanjem (sila), opsesivne nečistoće smirujemo koncentracijom (*samadhi*), a latentne nečistoće liječimo mudročću (*pañña*).

Sayadaw U Pandita - BECOMING MORE CLEARLY HUMAN

Čudo nad čudima! Po sebi, sva bića su Buddhe, mudročću i vrlinom, ali ljudi to ne opažaju jer im je svijest iskrivljena pogrešnim viđenjem. Buddha

Čitajući knjige svatko umire, nitko ne postaje mudriji. Onaj tko čita riječi o Ljubavi, samo taj postaje mudar. Kabir

Kroz božansku ljubav Novo Čovječanstvo će naučiti vještinu zajedničkog i harmoničnog življenja. Riješit će se okova prevaziđenih formi i osloboditi kreativni život duhovne mudrosti; raspršit će sve iluzije i usidriti se u Istini; uživat će mir i trajnu sreću; i bit će inicirano u Vječni Život. Meher Baba - BOG GOVORI

Čista Svjesnost je u potpunosti nesrodna sa fizičkim tijelom i prevazilaženje uma je stvar direktnog iskustva. Mudraci znaju svoju bestjelesnu, vječnu Egzistenciju isto kao što obični čovjek zna svoju tjelesnu egzistenciju. Ali iskustvo Svjesnosti može biti sa tjelesnom svjesnošću kao i bez nje. U čistom bestjelesnom iskustvu Čiste Svjesnosti Mudrac je iznad vremena i prostora, i nema pitanja o poziciji Srca koje se onda može pojaviti. Ramana Maharshi

To samo-oživotvoreno Jasno Svijetlo,
koje je od samog svog početka bilo nerođeno,
Ono je dijete Rigpe, koja je i sama bez roditelja - kako zbunjujuće!
Ta samostvorena mudrost od nikoga začeta - kako izvanredno!
Nikada nije proživjelo rođenje i ničega nema u njemu što bi uzrokovalo da umre -
kako izvanredno!
Iako očevidno vidljivo, pa ipak nema nikoga tko ga vidi - kako zbunjujuće!
Premda je putovalo kroz samsaru, neozlijeđeno ostalo - kako iznenađujuće!
Iako je iskusilo samo buddha prosvjetljenje, nije mu se dobrostivost zbila - kako zapanjujuće!
Makar postoji u svakome posvuda, otišlo je neprepoznato - kako zbunjujuće!
Pa iako je svojstvo koje je suštinski najviše vaše, vi ga tražite svugdje drugdje - kako zbunjujuće!
Padmasambhava - osnivač tibetanskog buddhizma 8. stoljeće

U svijetu privida svako naizgled ima svoju odvojenu egzistenciju, no to je samo iluzija. Istina je, međutim, da je svako biće i svaka stvar jedan ud ili organ istog tijela. U prvobitnom stanju savršenstva, među stvarima je vladala duboka povezanost. . . U trenutku svog prosvjetljenja, mudrac ponovo uspostavlja to rajsko stanje. J. C. Cooper

Ljudi se plaše da zaborave svoj vlastiti um, strepeći od propadanja kroz prazninu, gdje nema oslonca za koji bi se mogli prikačiti. Oni ne znaju da praznina nije stvarno praznina, već istinsko carstvo Dharme. . . . Ono se ne može tražiti niti očekivati, shvatiti mudročću ili znanjem, objasniti riječima, dodirnuti materijalno (tj. objektivno) ili dostići zaslužnim djelima.

Chu Ch'an Blofeld John - THE HUANG PO DOCTRINE OF UNIVERSAL MIND

Subjektivno znanje - poznato samo sebi je jnana (mudrost). To je onda subjekt kao znalac, objekt kao spoznato i znanje koje ih sadrži. Znanje je svjetlo koje povezuje vidioca sa viđenim. Pretpostavimo da odeš u biblioteku potražiti neku knjigu u potpunom mraku. Možeš li je pronaći bez svjetla, iako ste ti, subjekt, i knjiga, objekt oboje prisutni? Svjetlo treba biti prisutno da bi vas sjedinilo. Ova veza između subjekta i objekta u svakom iskustvu jeste čit, svjesnost. To je supstanca kao i svjedok svakog iskustva.

Ramana Maharsh

- Ti možeš biti sretan u svijetu samo kada si slobodan od njega. . . Vjerovati da ovisiš o stvarima i ljudima za svoju sreću je zbog neznanja o svojoj istinskoj prirodi; znati da tebi ne treba ništa da bi bio sretan, osim samo-znanja, jeste mudrost.

- Ljubav kaže "Ja sam sve". Mudrost kaže "Ja sam ništa". Između toga dvoje teče moj život. Kako na bilo kojoj točki vremena i prostora ja mogu biti oboje subjekt i objekt doživljavanja, ja to izražavam tako da kažem da sam ja oboje, i niti jedno, i iznad jednog i drugog. Nisargadatta Maharaj - JA SAM TO

Sv. Ivan od Križa nakon kontemplativnog iskustva koje je nadišlo sve njegove sposobnosti, napisao je ovu pjesmu:

Uđoh u nepoznato, pa ipak kad spazih sebe

Ne znajući gdje sam, uvidjeh velike istine:

Što osjećah, izreći ne mogu jer bijah u neznanju.

To savršeno znanje bijaše mir i svetost

zastalo u nepomičnosti duboke samoće:

To bijaše nešto tako tajnovito te zanijemih.

Posve obuzet, prožet, utonuo,

moj duh, bez osjeta, u neshvaćanju, spozna neko shvaćanje.

Kad istinski stigneš, napuštaš sebe; sve što si znao sada je ništa,

tvoje znanje uvis leti a ti ostaješ u neznanju.

Što više letiš, manje shvaćaš, jer oblak je taman

što tminu obasja: tko god spozna ovo zauvijek u neznanju osta.

Znanje - po neznanju nadasve je moćno moćnije od svih rasprava mudraca,

jer njihovo znanje ne doseže znanje - po neznanju.

To najviše znanje nadvisuje sve visine

nedokučivo je svakom znanju: onaj tko sobom ovlada,

znanjem po neznanju, uvijek će nadvisivati.

I ako želiš čuti: to najviše znanje leži

u najdličnijoj Božjoj biti: njegove milosti je čin,

da pušta te u neshvaćanju iznad svakog znanja. Sveti Ivan od Križa

K. Kavanaugh, and O. Rodriguez, trans. The Collected Works of St. John of The Cross (Washington, D.C.: ICS Publications, 1964.), 718.-19.

Samo duhovno pripremljenu osobu oživljavanje sećanja na prošle živote neće uzdrmati. Tek kada ostvari stupanj čiste, neiskvarene ljubavi, duhovno zrela osoba može hladnokrvno da prosuđuje i pravilno i mudro iskoristi novostečeno znanje, pristiglo u vidu sjećanja na prošle živote. Meher Baba

Tko god u potpunosti voli istinu ne može stavljati okove pristranosti i biti ograničen u crkvi, hramu, džamiji, sinagogi, "školi misli", teizmu ili ateizmu. Dakle, on ne može postati pristaša bilo koje vjere, preobraćenik u bilo koju religiju, član bilo koje grupe, ili sljedbenik bilo kojeg čovjeka nego mora ostati nezavisan, to jest biti filozof (filozofija - philo - onaj koji voli, ili ljubavnik – Sophia = mudrost). On vidi da sve doktrine, svi načini vjerovanja i misli jesu samo koraci na putu, koji zadovoljavaju neke potrebe nekih osoba, i imaju neku korist za neko vrijeme. Ali on ne samo što vidi da je potpuna istina povezana sa njegovom vlastitom slobodom: ona je također srodna sa Bezimenim.

Paul Brunton

Nirvana je tamo gdje su se dvostruke strasti povukle i dvostruke prepreke odstranile i dvostruko stanje bez ega strpljivo prihvaćeno; tamo gdje, dostizanjem "preokreta" u najdubljem sjedište svjesnosti, samorealizacija Plemenite Mudrosti je u potpunosti shvaćena - to je Nirvana Savršenih (Tathagata). LANKAVATARA SUTRA

GLUPOST - IZREKE, PRIČE, PROMIŠLJANJA

Citati su dijamanti u rukama pametnog čovjeka, ali običan pijesak u rukama glupana. Joseph Reux

Posveta Georg Bernard Shaw: "Vrlo je malo ljudi koji su dovoljno samostalni da vide slabosti i gluposti svojih savremenika, a da sami time ne budu zaraženi. A i ti rijetki usamljenici obično izgube brzo hrabrost da djeluju u smjeru ozdravljenja kad se suoče s ljudskom nemilosrdnošću i tvrdoglavošću. Samo je vrlo malo onih kojima je dano da očaraju svoju generaciju finim humorom i ljupkošću te da pred njom drže ogledalo na umjetnički način, ne dotičući nikoga osobno. Danas pozdravljam s iskrenim osjećajem vrhunskog majstora ove vrste, koji nas je sve oduševio i - obrazovao." Albert Einstein

Prvi znak ljudske gluposti je potpuno odsustvo srama. Sigmund Freud

Čovjek mora odabrati: ili uzdržljivost i pamet, ili vino i glupost. Samuel Johnson

Samo su dvije stvari beskonačne, svemir i ljudska glupost. Za svemir nisam baš siguran. Albert Einstein

Samo najmudriji i najgluplji ne mogu se promijeniti. Konfucije

Učeni glupan gluplji je od glupana neznalice. Jean Baptiste Molière

U svijetu uglavnom caruje zlo, a glavnu riječ ima glupost. Arthur Schopenhauer

Demokracija će platiti zato što će pokušati odgovarati svima.

Siromasi će htjeti imetak bogatih. Demokracija će im to dati.

Mladi će htjeti biti uvažavani kao stari, žene će htjeti biti kao muškarci,

stranci će htjeti prava starosjedilaca. A demokracija će im to dati.

Lopovi i prevaranti će htjeti važne državne funkcije. A demokracija će im to dati.

A kad lopovi i prevaranti konačno demokratski preuzmu vlast, jer kriminalci i zločinci teže za moći nastat će gora tiranija nego u vrijeme bilo koje monarhije ili oligarhije.

Sokrat - 470. - 399. prije nove ere

Sve ima svoje granice osim ljudske pakosti i gluposti. Blaise Pascal

Kad se jedna glupost izgovori tisuću puta, ona počinje važiti kao mudra maksima.

Ivo Brešan, Ispovijedi nekarakternog čovjeka

Pametnim ljudima se ne vjeruju njihove gluposti. Kakav gubitak ljudskih prava!

Friedrich Nietzsche - S ONU STRANU DOBRA I ZLA

Samo glupi i mrtvi nikada ne mijenjaju svoje mišljenje. Bertrand Russell

Ljudska glupost je neizmjerena. Hesiod

Tko otkrije tuđu tajnu, izdajica je; tko otkrije svoju, budala je. Francois Voltaire

Sreća je naše prirodno stanje. Sreća je prirodno stanje male djece kojima Kraljevstvo pripada sve dok nisu zagađena i zatrovana glupošću našeg društva.

Anthony de Mello - katolički svećenik - SVJESNOST

Zahvaljujući skoro bezbrojnom broju budala, politika jest i uvijek će biti znanost dvoličnosti i laži. Eliphaz Levi - VELIKA TAJNA

Ako je čovjek glupan, ti ga ne obučavaš da ne bude glupan tako da ga pošalješ na univerzitet. Ti ga samo preobradiš u uvježbavanog glupana, koji će biti deset puta opasniji. Desmond Bagley

Četvrti metod se sastoji u odabiru od svih ljudi koji su bili zaglupljeni i porobljeni pomoću tri prethodna metoda određeni broj, i podvrgavaju ih specijalnim i pojačanim načinima zaglupljivanja i činjenja ih okrutnima, i tako ih pretvara u pasivne instrumente koji izvršavaju sve okrutnosti i nečovječnosti koje zahtijeva vlada. (govori se o vojnicima)

Lav Tolstoj 1828-1910 - BOŽJE KRALJEVSTVO JE U VAMA

Onaj tko ne razmišlja je zadržati sljedbenik; onaj tko ne može razmišljati je glupan; a onaj tko se ne usuđuje razmišljati je rob. William Drummond

Sloboda misli i djelovanja je jedini uvjet života, razvitka i dobrobiti. Tamo gdje to ne postoji čovjek, rasa, nacija moraju propasti. Swami Vivekananda

Potreba je izgovor za svaku povredu ljudske slobode. To je argument diktatora, to je uvjerenje robova. William Pitt Jr. - ministar

U politici glupost nije nedostatak. - Budala ima veliku prednost pred pametnim čovjekom: uvijek je zadovoljan samim sobom. - U revolucijama postoje dvije vrste ljudi: oni koji ih dižu i oni koji se njima koriste. - Ko zna laskati, zna i klevetati.

Napoleon Bonaparta 1769 - 1821

Ako hoćeš da upoznaš sve ludosti budale, samo počni da ga hvališ. Njemačka poslovice

- Oni koji se u nastojanju da izgrade dobrohotno društvo igraju "vođa", a da se sami nisu pomoću duhovnih vježbi podvrgnuli temeljitoj osobnoj pripremi i samodisciplini, neće prouzročiti samo vlastiti pad nego će i cijelo društvo odvesti u propast. . .

- Iza pokušaja narušavanja ljudskog jedinstva najčešće stoji uskogrudna politika raznih društvenih skupina. Uzročnik ove bolesti opasniji je od virusa. Postupno vodi do potpunog razaranja raznih svojstava ljudskog uma kao što su dobar ukus, jednostavnost i duh služenja. Stranački pečat smatra se vrijednijim od sposobnosti pojedinca. **Glavni cilj političara nije služenje društvu, već služenje sebi; ne dobrobit zajednice, već ministarski položaj. Obmanjivanje masa političkim akrobacijama za njih je uobičajena stvar.** Ne nastoje se popraviti. Sve žele riješiti pukom rječitošću. Budući da dobro poznaju javnost, znaju kako ljude potaknuti na međusobne prepirke. Samohvalom se nastoje domoći moći ili je sačuvati. Ljudi ih trebaju budno motriti. Takvi žele zabadati nos u sva područja društvenog života vjeru, obrazovanje, umjetnost. Opijeni vlastitim riječima i moći ne žele prihvatiti da se znanje i umijeće u raznim životnim područjima ne može steći tek izricanjem zvučnih riječi s govornice. . . - Na kraju se ti politički licemjeri mogu osloniti samo na snagu oružja. Time se razotkriva da je gruba sila jedini izvor njihove snage. . . Da bi se uklonila prljavština nemoralnosti, potrebna je vrlo velika moralna snaga, a ona se ne može očekivati od vlasti koja djeluje unutar demokratske strukture. Moramo je očekivati od snaga koje su izvan politike. **Svaka vlada, bila ona fašistička, imperijalistička, republikanska, diktatorska, birokratska ili demokratska, sigurno će postati ugnjetavačka ne postoji li moralna sila koja nadzire i obuzdava hirovite postupke vođa vladajuće stranke.**

P. R. Sarkar - MISLI - Samospoznaja i služenje svijetu

Fanatik je budalast i bezosjećajan i nikad ne uspijeva ispraviti svijet niti se sam pročistiti i usavršiti. Swami Vivekananda

Posao vojnika je da ubija, i samo njegovo postojanje je nastavljanje rata. Možeš li ti odabrati takvu profesiju? Sudbina policajca nije sretna; on je tu da špijunira, izvještava, uhodi, i spletkari. Možeš li ti odabrati takvu profesiju? Odvjetnik, lukavi čovjek bez vrijednosti, svojom pameću podržava podjele, uspijeva u sukobu; postaje političar, sposoban da se bavi sa površinskim. Političar nikada ne može donijeti mir svijetu. Možeš li ti odabrati takvu profesiju? Možeš li ti odabrati ove profesije koje se održavaju i žive na nejedinstvu i patnji? One ne žive u ljubaznosti i ljubavi - nego na ljudskoj gluposti, pohlepi, i mržnji. J. Krishnamurti

Samokontrola će stvoriti moćnu volju, karakter koji stvara Krista ili Buddha. Glupi ljudi ne znaju ovu tajnu; ali oni ipak žele da vladaju svijetom. Swami Vivekananda

Za budalu nema lijeka. Japanska poslovice

Ima pet znakova po kojima se poznaje budala: lako se razljuti, daje poklone onima koji ih ne zaslužuju, trudi se oko nevažnih stvari, ne razlikuje prijatelje od neprijatelja i otkriva svoje i tuđe tajne. Jevrejska poslovice

- Ljudi koji se najviše pozivaju na moral nerijetko su okrutni, osvetoljubivi, nehumani i glupi.

- Samo osobe koje izgledaju priglupo mogu završiti kao članovi parlamenta. A oni koji se pokažu uistinu glupi, ondje i napreduju. . . Suosjećam sa gnjevom običnih ljudi protiv privilegija gornjih slojeva - gluposti i nemoralna. Oscar Wilde 1854-1900

Najveće je domoljublje kazati svojoj zemlji da se ponaša nečasno, glupo, ružno.

Julian Barnes

Jer ljubav nikoga ne izdvaja, ona sve objedinjuje puninom života. U stvari ne postoje nikakve granice - one su proizvod ljudskog uma, stvorili su ih glupi i pohlepni političari.

Anthony de Mello - SVJESNOST

Glupo je govoriti o uspostavljanju mira putem ravnoteže snaga ili nuklearnih sredstava za zastrašivanje. Moć oružja može samo proizvesti strah, a ne mir. Nemoguće je da postoji pravi i trajan mir zasnovan na strahu. Strah rađa jedino mržnju, zlovolju i neprijateljstvo, koji mogu privremeno biti potisnuti, ali spremni da izbiju i pretvore se u nasilje u svakom trenutku. Istinski i iskreni mir može zavladatai jedino u atmosferi koju karakterizira metta, prijateljstvo, oslobođenost straha, sumnjičenja i opasnosti.

Walpola Rahula – ŠTO JE BUDDHA POUČAVAO

Nisargadatta: Otklonite prepreke razvitku i svi vaši personalni, društveni, ekonomski i politički problemi će se jednostavno rastopiti, iščeznuti. Univerzum je savršen kao cjelina, a njegovi dijelovi, koji teže ka savršenstvu su način užitka. Voljno, žrtvujte nesavršeno, savršenom i više neće biti govora o dobru i zlu. - - Pitanje: Ipak, mi smo uplašeni od boljeg i priklanjamo se gorem. - Nisargadatta: To je naša glupost, koja graniči sa ludošću. Nisargadatta Maharaj - JA SAM TO

Um je riznica učenosti, a srce riznica duhovne mudrosti. Meher Baba

Siromaštvo siromaštva jeste imati mnogo a odbijati goste. Takva bezosjećajnost se nalazi samo kod bezosjećajnih budala. kural 89

Raskinuti prijateljstvo sa budalama i odbaciti njihovo društvo - za takav gubitak se kaže da je najveći dobitak kural 797

Ti pitaš što je glupost? To je uobraženost koja se usuđuje tvrditi, "Ja sam mudar." k. 844
Meke ruke lijepo ukrašene bludnice su mračna močvara koja proždire poročnog, glupog čovjeka. kural 919 - Tiruvalluvar - TIRUKURAL

Pohlepan čovjek je najveća budala na zemlji. Jacob Boehme

Bez obzira na razloge gubitka osobina koje tvore mjerodavnost, u većini velikih i hijerarhijski organiziranih društava dolazi do procesa otuđenja autoriteta. Stvarna ili fiktivna prvotna mjerodavnost prelazi u autoritet uniforme ili titule. Ako autoritet nosi pravu uniformu ili ima odgovarajuću titulu, ti izvanjski znaci mjerodavnosti zamjenjuju istinsku mjerodavnost i njene osobine. Kralj da se poslužimo tom titulom kao simbolom tog tipa autoriteta - može biti glup, opak, zao, tj. krajnje nemjerodavan da bude autoritet, a da ipak ima autoritet. Sve dok ima titulu pretpostavlja se da ima osobine mjerodavnosti. Ako je car čak i gol, svi vjeruju da je obučen u lijepe haljine. Ne dešava se samo od sebe da ljudi kao stvarne osobine mjerodavnosti počinju uzimati uniforme i titule. Oni koji imaju te simbole autoriteta i koji iz njih izvode autoritet moraju umrtviti realističko tj. kritičko mišljenje svojih podanika i uvjeriti ih u tu fikciju. Svatko tko razmišlja o tome poznaje zloupotrebe propagande, metode za razaranje kritičkog mišljenja, klišeje za podređivanje uma i načine njegovog uspavlivanja, zaglupljivanja ljudi zbog njihove ovisnosti te gubitka sposobnosti povjerenja u vlastite oči i moć suđenja. Fikcija u koju vjeruju prekriva stvarnost. Erich Fromm - IMATI ILI BITI

- Glupani koji se pokoravaju zakonu zbog straha ili beskičmenjaštva, predanici koji se boje đavla i jadni davolčići koji se boje Boga. Takvi su ljudi glupa stoka koja nije sposobna izvući korist niti od zlata, niti od bogatstva ili željenih stvari; ali može li se ikada ozbiljno žaliti mudrog, istinski mudrog? Čak i kada se s mudrim čovjekom loše postupa, to čine oni koji mu zavide.

- Zahvaljujući skoro bezbrojnom broju budala, politika jest i uvijek će biti znanost dvo-ličnosti i laži. Potpuna lakovjernost je glupost, pa nije moguće da budala bude nevina.

- Ako postoje bilo kakve ublažavajuće okolnosti, samo ih Bog može odrediti.

- Naša je vrsta očito nedostatna. Iz onoga što osoba čuje i vidi većina se ponaša kao da nema dovoljno mozga da bi istinski bila odgovorna.

- Slušajte parlamentarne rasprave ljudi koje je Francuska (prva zemlja na svijetu) počastila svojim povjerenjem. Tamo je zastupnik opozicije. Ovdje je ministar. Svatko od njih uvjerljivo pokazuje drugome da apsolutno ništa ne razumije o državnim stvarima.

A dokazuje da je B kreten, a B dokazuje da je A šarlatan. Kome vjerovati? Ako ste bijeli, vjerovat ćete A; ako ste crveni, vjerovat ćete B. Ali, istina je istina! - Istina je da su A i B dva šarlatana i lažljivca; vidjevši da su tvrdnje obojice dvojbene, svatko je bio sposoban pokazati da je položaj drugog bezvrijedan. Divim se njihovim dokazima i divim se načinu na koji su oblatili jedan drugoga.

- Svatko tko opterećuje dušu poslovima bogaćenja svojega trupla već je igrač u glupoj igri, ali onaj tko troši dušu i tijelo, tko napušta sreću da bi postao mlada budala koja će se predati u krilo prve raskalašene žene koja stavi ruke na njega - nije li to vrhunac gluposti? Eliphaz Levi - VELIKA TAJNA

Bilo koja inteligentna budala može stvari učiniti većim, složenijim, i nasilnijim. To zahtijeva dodir genija i mnogo hrabrosti da se krene u suprotnom pravcu. E. F. Schumacher

U slučaju da pokrene i dobije raspravu o buddhizmu s onima kod kojih traži prenoćište, svaki lutajući svećenik dobiva dozvolu da ostane u zen hramu. U slučaju da bude poražen, mora otići. U jednom hramu u sjevernom dijelu Japana živjela su zajedno dva brata svećenika. Stariji bijaše učen, a mladi priglup i bez jednog oka. Naide lutajući svećenik, te ih zamoli za prenoćište, propisno ih pozvavši na raspravu o uzvišenom učenju. Stariji brat, umoran od napornog rada toga dana, reče mlađem bratu neka ga zamijeni. "Idi i zahtijevaj razgovor u tišini" upozori ga. Tako mladi svećenik i stranac odoše do oltara i ondje sjedoše. Ubrzo nakon toga putnik ustade, otiđe do starijeg brata i reče mu: "Tvoj je brat divan mladić. Porazio me je". "Prepričaj mi razgovor" reče stariji brat. "Pa" stade objašnjavati putnik "isprva sam ja podigao jedan prst, predstavljajući Buddhu prosvjetljenog. Onda tvoj brat podiže dva prsta, označavajući Buddhu i njegovo učenje. Ja podigoh tri prsta, predstavljajući Buddhu, njegovo učenje i njegove sljedbenike u skladnom životu. Zatim on protrese stisnutom šakom pred mojim licem, pokazujući kako svi spomenuti potječu iz jedne suštine. Tako je on pobijedio i ja nemam nikakva prava ostati na noćenju". Tako rekavši, putnik ode. "Gdje je taj čovjek" upita mlađi brat, dotrčavši do svoga starijeg brata. "Čuo sam da si pobijedio u raspravljanju". "Nisam pobijedio. Isprebijat ću ga". "Reci mi, koja je bila tema raspravljanja" upita stariji brat. "Zbog čega je, da mi je samo znati, čim me je ugledao podigao jedan prst, vrijeđajući me kako imam samo jedno oko. Budući da je stranac, pomislih da prema njemu moram biti ljubazan, te podigoh dva prsta, čestitajući mu što on ima oba oka. Onda taj neljubazni bijednik podiže tri prsta, navješćujući kako nas dvojica imamo samo tri oka. Ja se razbjeh i krenuh ga udariti, ali on pobježe napolje i to okonča spor".

Shvati da su stavovi stvar osjećaja; a kad osjećaji uzmu maha, mudrost je daleko. Huang-Po
Japanski zen majstor koji je živio u hramu na osamljenom mjestu je imao za učenike ženu prodavača povrća iz obližnjeg sela. Među njegovim učenicima je bio i Ministar Kabineta, koji ga je posjećivao jednom tjedno da bi meditirao po dva sata i zatim imao intervju. Novinska kuća je poslala jednog novinara da posjeti toga učitelja, i novinar je rekao: "Zbog čega vi gubite vrijeme na ovako osamljenom mjestu? Zar ne bi bilo bolje da se preselite bliže glavnom gradu? Onda bi umjesto žene prodavača povrća mogli imati više učenika kao što je to Ministar Kabineta". U svom članku novinar je pokajnički opisao kako ga je učitelj prekorio zbog te primjedbe. "To nije pitanje biti žena prodavača povrća ili Ministar Kabineta, već *ne biti* žena prodavača povrća i *ne biti* Ministar Kabineta. Mi ovdje poučavamo streličarstvo. Ona treba pogoditi sebe da ne bude žena prodavača povrća, već da bude Buddha-priroda, što ona doista i jeste, a on treba da pogodi sebe i bude Buddha-priroda ono što on doista i jeste. I to može biti", dodao je učitelj, "da će za nju biti lakše da pogodi sebe i da ne bude "samo žena prodavača povrća", nego za njega da pogodi sebe i ne bude "Njegovo Veličanstvo Ministar Kabineta". Trevor Leggett - ZEN AND WAYS, 1978

- Zen učitelj Gasan jednog dana poučavaše svoje sljedbenike: "U pravu su oni koji govore protiv ubijanja i žele poštediti živote svih svjesnih bića. Dobro je štiti i životinje i insekte. Ali što je s onima koji ubijaju vrijeme, onima koji uništavaju bogatstva, i onima koji razaraju državnu ekonomiju? Ne smijemo ih previdjeti. Nadalje, što je s onima koji propovijedaju, a nisu prosvjetljeni? Oni ubijaju buddhizam".

- Jednom je jedna jedinica japanske vojske sudjelovala u vojnim vježbama, a nekoliko časnika postavilo je svoj stožer u hramu zen učitelja Gasana. Gasan reče svom kuharu: "Neka i časnici jedu jednostavnu hranu kao i mi". To razljuti časnike jer su bili navikli na potpuno drugačiji odnos. Jedan od njih dođe Gasanu i reče: "Što ti misliš, tko smo mi? Mi smo vojnici, žrtvujemo svoj život za svoju zemlju. Zašto prema nama tako i ne postupate?" Gasan nepokolebljivo odgovori: "Što ti misliš, tko smo mi? Mi smo vojnici čovječanstva koji žele spasiti sva bića koja osjećaju". 101 ZEN PRIČA

Mogu li praktimirati zen i biti dobar židov (ili katolik)?

Slušatelj: Ja sam židov i ponosim se time. Mogu li praktimirati zen i istovremeno biti dobar židov?

Roshi: (znači zen učitelj): Što ste bili prije nego ste postali židov? - - Slušatelj: Ne znam.

Roshi: (Roši) Saznajte! Tada vam vaše židovstvo neće biti najbitnije.

Slušatelj: Kako da to saznam?

Roshi: Postavljajte sebi danonoćno to pitanje žudeći za znanjem i s uvjerenjem da možete saznati. Naučite živjeti onako kako riba pliva ili ptica leti: nesvjesni sami sebe. Budite budni i osjetljivi.

Čega god se primi vaša desna ruka, angažirajte i lijevu. Izbjegavajte nepotrebne procjene. Budite skromni i smjerni; iznesite svoje mišljenje kad se to od vas traži. Zaboravite svoja dobra djela i priznajte ona loša. I ne zaboravite svaku posljedicu povezati s uzrokom koji je do nje doveo.

Slušatelj: Mogu li to sve učiniti kao židov? Roshi: Ako možete odlično. Ako ne

Slušatelj: Mogu li praktimirati zen i biti dobar katolik?

Roshi: Ako praktimirate zen možete, ali ako praktimirate zen buddhizam, ne možete.

Slušatelj: Zašto?

Roshi: Praktimirati zen-buddhizam znači nadići sebe, a nadići sebe, znači zaboraviti sebe. Kad se to dogodi, vi niste dobar katolik, ni dobar zen-buddhist.

Slušatelj: Što sam onda?

Roshi: Da, što ste onda? Philip Kapleau - zen učitelj - ZEN-ZORA NA ZAPADU

Kada je netko vjernik neke određene religije, njegovo uvjerenje obično postaje sve zaoštrenije i zaoštrenije te ga na poslijetku udaljava od njega samoga. U našem je putu vrh oštrice uvijek usmjeren prema nama samima.

Shonryu Suzuki - zen učitelj - ZEN MIND, BEGINNER'S MIND, 1970

Jedan sveučilišni student bio je u posjetu kod zen učitelja Gasana pa ga upita: "Jesi li ikada čuo kršćansku Bibliju?" "Ne, pročitaj mi nešto" reče Gasan. Student otvori Bibliju i pročita odlomak iz Evanđelja po Mateju: "I za odijelo, što se brinete? Pogledajte ljiljane kako rastu u polju. Niti se trude niti predu. A, ipak, ja vam govorim da ni Salomon u svojoj svojoj raskoši nije bio tako lijepo odjeven kao ijedan od njih. Zato, ne brinite se za sutra. Sutra će se pobrinuti samo za sebe". Gasan reče: "Tko god je izgovorio te riječi, smatram ga prosvjetljenim čovjekom". Student je nastavio čitati: "Zamolite, i dat će vam se, tražite i naći ćete, kucajte, i otvorit će vam se. Jer svatko tko zamoli, dobije, svatko tko traži, nađe, i svakome tko kuca, otvara se". Gasan primjeti: "To je predivno! Tko god je to rekao, nije daleko od buddhastva".

U svih deset smjerova Buddhina svemira postoji samo jedan put. Kad jasno vidimo, nema razlike u učenjima, što se može izgubiti? Što dobiti? Što dobijemo, tu je bilo oduvijek. Što izgubimo, blizu je skriveno. Ryokan - zen učitelj

Kada sam prvi put pročitao - prije više od pola stoljeća - malenu knjižicu s nekoliko propovjedi Meister Eckharta (op. pr. kršćanski svećenik, dominikanski red rođen 1260-1328 u Njemačkoj) duboko su me se dojmile jer uopće nisam očekivao da bi bilo koji drevni ili suvremeni kršćanski mislilac mogao iznositi tako smione stavove kakvi su tamo izloženi. Iako se ne sjećam koje su propovjedi tvorile sadržaj ove malene knjige, te su ideje bile jako bliske buddhističkoj misli, doista toliko bliske da se gotovo moglo proglasiti kako su proizvod buddhističkog promišljanja, Ipak, koliko mogu procijeniti, Eckhart je bio izuzetno "kršćanski" nastojen.

D. T. Suzuki - KRŠĆANSKI I BUDDHISTIČKI MISTICIZAM, 1957

Razumio sam i beskrajnu kozmičku bol koju mora osjećati Stvoritelj kada vidi kako se čovječanstvo koje je On stvorio svojom voljom odriče tog blaženstva iz gluposti, tvrdoglavosti i arogancije. Pustinjak - DIE MITTEILUNGEN DES EREMITEN (PRIOPĆENJA PUSTINJAKA)

Um je poput drva ili kamena iz kojeg čovjek oblikuje neki lik. Ako stvori zmaja ili tigra i prestraši se kad ga ugleda, on sličí glupom čovjeku koji stvara sliku pakla, a tada se boji pogledati je. Bodhidarma

Mlz 1:8 Poslušaj, sine moj, pouku oca svoga i ne odbacuj naputka svoje majke!

Mudre Izreke 1:9 Jer će ti biti ljupki vijenac na glavi i ogrlica oko tvoga vrata.

Mlz 1:10 Sine moj, ako te grešnici mame, ne pristaj;

Mlz 1:11 ako bi rekli: "Hodi s nama, da vrebamo krv, čekamo u zasjedi nevinu ni za što;

Mlz 1:12 da ih progutamo žive kao carstvo smrti i cijele kao one koji silaze u grob;

Mlz 1:13 naplijenit ćemo svakojaka blaga, napuniti svoje kuće plijenom;

Mlz 1:14 bacat ćeš s nama svoj ždrijeb, svi ćemo zajedno imati jednu kesu.

Mlz 1:15 Sine moj, ne idi s njima na put, makni nogu od njihove staze.

Mlz 1:16 Jer na zlo trče svojim nogama i hite prolijevati krv.

Mlz 1:17 Jer uzalud je razapinjati mrežu pred očima svim pticama.

Mlz 1:18 A oni vrebaju vlastitu krv, postavljaju zasjedu svojem životu.

Mlz 1:19 Takva je sudba svih lakomih na ružan dobitak: on ih života stane.

Opomena nemarnima

Mlz 1:20 Mudrost glasno uzvikuje na ulici, na trgovima diže svoj glas;

Mlz 1:21 propovijeda po bučnim uglovima, na otvorenim gradskim vratima govori svoje riječi:

Mlz 1:22 "Dokle ćete, vi glupi, ljubiti glupost i dokle će podsmjehivačima biti milo podsmijevanje, i dokle će bezumnici mrziti znanje?"

Mlz 1:23 Poslušajte moju opomenu! Gle, svoj duh pred vas izlijevam, hoću vas poučiti svojim riječima.

Mlz 1:32 Jer glupe će ubiti njihovo odbijanje, a nemar će upropastiti bezumne.

Mlz 5:23 Umrijet će jer nema pouke, propast će zbog svoje goleme gluposti.

Mlz 14:15 Glupan vjeruje svakoj riječi, a pametan pazi na korak svoj.

Mlz 14:16 Mudar se boji i od zla se uklanja, a bezuman se raspaljuje i bez straha je.

Mlz 14:17 Nagao čovjek čini ludosti, a razborit ih podnosi.

Mlz 14:18 Glupaci baštine ludost, a mudre ovjenčava znanje.

Mlz 14:19 Zli padaju ničice pred dobrima i opaki pred vratima pravednikovim.

Job 5:2 Doista, budalu njegov bijes ubija, luđaka će sasvim skončat ljubomora.

Job 5:3 Bezumnika vidjeh kako korijen pušta, ali prokletstvo skoro na kuću mu pade

Luka 11:40 Bezumnici! Nije li onaj koji načini vanjštinu načinio i nutrinu.

Titu 3:3 Jer i mi nekoć bijasmo nerazumni, nepokorni, lualice, robovi raznih požuda i naslada, živjeli smo u zlu i zavisti, odvratni bili, mrzili jedni druge.

Pro 10:2 Srce mudrog čovjeka vodi u desno, ali srce glupana vodi u lijevo. BIBLIJA

Kako je glupo živjeti svoj cijeli život bez svrhe, kada je dragocjeno ljudsko tijelo rijetki dar. Jetsun Milarepa

Život je dar prirode, a lijepi život je dar mudrosti. Aristotel

Kada mudrac pokaže na mjesec, sve što budala vidi je prst. Jean Guiton

Samo se budala vraća tamo gdje se ništa ne događa. Jalaludin Rumi

Niti su vam potrebni hramovi da se u njima molite. Tko god ne može naći hram u svome srcu, taj nikada neće moći naći svoje srce ni u jednom hramu. Ipak, ovo kažem vama i onima koji su poput vas, ali ne i svakom čovjeku. Jer većina ljudi dosad luta u zabludi. Oni osjećaju potrebu za molitvom, ali ne znaju načina. Oni se ne umiju moliti osim riječima, i ne mogu iznaći riječi, osim ako im ih ne stavite u usta. I izgubljeni su i prestrašeni kada . . . Mikhail Naimy - KNJIGA MIRDADOVA

Budale hvale i uveličavaju džamiju, dok pokušavaju ugnjetavati srca svetih ljudi. Ali to prvo je samo oblik, a ovo drugo duh i istina. Jedina istinska džamija je u srcu svetaca. Džamija koja je izgrađena u srcima svetaca je mjesto obožavanja za sve, zato jer Bog boravi u njima. Jalaludin Rumi - Masnavi Book 2 Story 13

Svjesna vjera je sloboda. Emocionalna vjera je ropstvo. Mehanička vjera je glupost. George I. Gurdjieff

Savjet dat budalama ih uzbuđuje ali ih ne oslobađa. Od kakve su koristi religiozne doktrine za budale? Nagarjuna - TREE OF WISDOM

Obred je izmišljotina čovjekova. Naša originalna čistota nam je data od Boga. To je kao što jeste, i ne može biti promijenjeno. Dakle istinski mudrac se usklađuje sa Bogom, i cijeni njegovu originalnu čistotu. On je neovisan od ljudskih kritičnih stanja. Međutim, budale ovo okreću naopako. Oni sebe ne mogu oblikovati po Bogu, i moraju pasti nazad na čovjeka. Oni ne cijene originalnu čistotu. Zbog toga uvijek pate od promjena morala, i nikada ne dosežu cilj. Jao! vi ste Gospodine, rano zakoračili u obmanu, i kasnite u slušanju velike doktrine. Chuang Tzu - poglavlje 31

- "Iz zaključaka mi stvaramo rješenja. Rješenja su glupa; ona su samo potiskivanje želja, i sa potiskivanjem ne može biti razumijevanja".

- "Otkrivanje ovih unutarnjih misterija nije samo za zadovoljavanje radoznalosti, niti za materijalni ili duhovni dobitak kao što to želi većina ljudi. To je za povećavanje našeg davanja našega Života u Ljubavi i samilosti, i ovo može biti učinjeno samo kada um uvidi glupost svojih vlastitih izmišljotina".

- "Dakle Yoga Krista je jedinstvo Krista, to je Duh Boga u svakome i svemu".

- "Samo u razumijevanju što je sebstvo, i njegovim djelovanjem sve glupe akcije čovjeka mogu biti razrješene. U smirenosti uma unutarnji Hram je otkriven; tamo, u toj Tišini koja nije stvorena, nalazi se Kreativno Razumijevanje, Samilost i Ljubav. Bez ovoga ne može biti dobre volje između čovjeka i čovjeka. Samoispravnim načinima može doći do ispravne akcije. Pogrešni načini će donijeti samo prazninu i smrt. Mir i Ljubav dolaze iznutra, a ne izvani. To nije stvoreno od čovjeka; to se pojavljuje odmah čim čovjek razumije samoga sebe"

- "Borba da se bude čist u mislima jeste nečista zato jer u tome nema Ljubavi. Istinski Voljeti znači biti, krepostan, čist, nepokvarljiv. Riješiti problem kroz logiku je apsurd; pristupiti tome kroz religiju jeste djetinjasto i glupo. Uskladiti to kroz djelovanje žlijezda ili to okružiti sa tabuima pokazuje nedostatak razumijevanja naših odnosa jednih sa drugima. Biti svjestan naših misli-osjećanja-reakcije u našim međuodnosima je samo-otkrivajući process i u otkrivanju ovoga procesa se nalazi Stvarno".

- "KREATIVNOST JE ŽIVOT U DJELU, ČOVJEK NE STVARA ŽIVOT, NIŠTA VIŠE NEGO LI MOŽE STVORITI BOGA. Što on čini, jested a stvara ideju o Bogu za koju misli da je Istina, i sve dok on ne vidi kako je to glupo, ne može sebe osloboditi od te iluzije koja ga osljepljuje za Istinu, Vrijeme ne može stvoriti Život, može li?" THE YOGA OF THE CHRIST (Sequel to "Beyond the Himalayas") by M. MacDonald- Bayne, M.C., PH.D., D.D.

Nemoj sa zloćom osuđivati, jer svaki zao čovjek povrijeđuje svoje srce. Jer samo glupi čovjek želi svoje uništenje, ali mudar čovjek zna svoj put. I glupavi čovjek ne zna da se štiti od govorenja o misterijama: mudar čovjek (međutim) ne izblebeće svaku riječ, već će on razlikovati one koji slušaju. Ne govori sve u prisustvu onih koje ne poznaješ. Jer, kako je on (Krist) Mudrost, on čini glupog čovjeka mudrim. On (Mudrost) je sveto kraljevstvo i sjajeća odjeća. Jer to (Mudrost) je zlato, koje ti daje čast. Glupani - misleći u svome srcu da ako potvrđuju, "Mi smo kršćani," samo u riječima (ali) ne i sa moći, dok se prepuštaju neznanju, ljudskoj smrti, neznajući gdje idu niti tko je Krist, misleći da će živjeti, dok oni (uistinu) griješe - hitajući prema vlasti i autoritetima. Oni padaju u njihove pandže zbog svoga neznanja. Jer (ako) samo riječi jesu dokaz koji donosi spasenje, onda bi cijeli svijet izdržao tu stvar i bio spašen. Ali to je na ovaj način da oni privlače sebi greške. . . (3 nerazumljive riječi) oni ne znaju da će oni uništiti sami sebe. Da je Otac želio ljudske žrtve, on bi postao ohol. Jer je Sin Božji sebe odjenuo sa njihovim prvim-plodovima; on se je spustio u Paklove i izvršio moćna djela. On je tamo oživljavao mrtve; i svjetski-vladari mraka su postali zavidni prema njemu. Jer u njemu nisu pronašli grijeh. I u slučaju osoba od kojih sun eke neznalice, on želi da ga oni znaju i vole ga, tako - jer što cjelovito treba ako ne znanje u vezi Oca? - on je postao vodič, neužurban i miran. On se pojavljivao u školama, (i) govorio je riječi kao učitelj. Tamo su došli mudri po svojoj vlastitoj procjeni ljudi, testirajući ga. Ali on ih je osujetio, jer su bili glupi. Oni su ga mrzili, zato jer oni nisu stvarno bili mudri. *The Gospel of Truth* CODEX I - Transl. by Harold W. Attridge and George W. MacRae Selection made from James M. Robinson, ed., *The Nag Hammadi Library*, rev. edit. HarperCollins, San Francisco, 1990 Neće lijeni, niti glupani, ni oni koji ne razlikuju, doseći Nirvanu, koja odmršuje sve čvorove. Buddha - ITI-VUTTAKA

Loše stvari slijede dobre stvari. Ljudi bi ovo trebali razumijeti. Glupi ljudi se užasavaju zle sudbine i teže dobroj sudbini, ali oni koji traže Prosvjetljenje moraju prevazići i jedno i drugo, i biti oslobođeni od zemaljskih vezanosti. Buddha

Sada, ako ne slijediš put oslobođenja, nego nastavljaš da slijediš puteve glupavih običnih ljudi koji su zaslijepljeni mrakom neznanja, onda ćeš ti morati još piti majčinog mlijeka u budućnosti. Nagarjuna

Družeci se sa plemenitim prijateljima, čak će i glupan postati mudar. Kisa Gotami

. . . o ljubavi voljeni Bog u bilo kojem objektu je znanje, ipak razumjeti Boga u srcu je stvarna Istina. Tko može biti krasniji od mene - to je Sebstvo svega. Oni koji žude da vide Boga su budalasti. Kada ja vidim njega kako se smiješi kroz lice čovjeka i djeteta, i najviše u meni samome, ja sam rođen milion puta, i umirem milion puta, također.

Kabir 1450-1518

"O čovječe, obrati pažnju na ponos; đavo su u to zalijeće! . . .Obrati pažnju na pohlepu! Pohlepan čovjek je najveća budala na zemlji; on zgrče ono što mora ostaviti drugima, i zadobiva samo zlu savjest i bogatstvo u paklu! Ali onaj koji je vjerovao Bogu neprekidno ima dovoljno; on dobiva novo tijelo, koje nije gladno, nije mu hladno, niti ga vrućina na njega djeluje; njegova savjest je slobodna, i vječno će uživati u njegovom blagu koje je zadobio u raj! . . . Obrati pažnju na ljutnju; to je đavolov mač, sa kojim on počinjava sva ubojstva. Ako se duša prepušta požudi, užitku i vlasti ovoga svijeta, đavo to ne prosijava tako snažno; on to nosi u svoj pobjedničku kočiju! . . . Obrati pažnju na ssavršeni uzorak koji je dao Bog, što bi čovjek mogao i trebao biti - Isus! . . . I moli za prosvjetljenje Svetog Duha; odluči da mu ne dopuštaš da ode, sve dok te ne blagoslovi!

Jacob Boehme

Ego je sve dosad iskrivljavao i iskorištavao ljudsku inteligenciju, koja je tek sićušan djelić univerzalne inteligencije. Za mene je to "inteligencija u službi ludila". Za rascjepljivanje atoma potrebna je velika inteligencija. Korištenje te inteligencije za izradu i gomilanje atomskih bombi pravo je ludilo, ili je u najboljem slučaju krajnje neinteligentno. **Glupost je relativno bezopasna, ali inteligentna glupost iznimno je opasna. Ta inteligentna glupost ugrožava opstanak ljudi kao vrste**, za što bismo mogli pronaći bezbroj očiglednih primjera. Kad nije oslabljena pogrešnim djelovanjem ega, naša inteligencija se posve usklađuje s vanjskim ciklusom univerzalne inteligencije i njezinim porivom stvaranja. Postajemo svjesni sudionici u stvaranju oblika. To ne stvaramo mi, nego univerzalna inteligencija koja stvara kroz nas. Ne poistovjećujemo se s onim što stvaramo i stoga se nećemo izgubiti u tome što radimo. Otkrivamo da čin stvaranja može uključivati energiju najvišeg intenziteta, ali da to nije ni "naporan posao" niti izaziva stres. Moramo razumjeti razliku između stresa i intenziteta. Naporan trud ili stres znak su da se ego vratio, kao što su i negativne reakcije na usputne prepreke. Snaga koja se krije u pozadini želja našega ega stvara "neprijatelje", odnosno, reakciju u obliku suprotstavljene, podjednako jake sile. Što je ego jači, to je jači i osjećaj razdvojenosti među ljudima. Jedina djela koja ne izazivaju suprotne reakcije su ona čiji je cilj dobrobit svih. One obuhvaćaju sve i nikoga ne isključuju. Združuju, a ne razdvajaju. Ne činimo ih po "svojoj" želji, nego za čitavo čovječanstvo, niti za "moju" religiju, nego nam je cilj buđenje svijesti kod svih ljudskih bića, ne samo za "našu" vrstu, nego za sva osjetilna bića i sveukupnu prirodu. Također otkrivamo da je djelovanje, iako prijeko potrebno, u očitovanju naše vanjske stvarnosti tek drugorazredni čimbenik. Glavni čimbenik u stvaranju jest svijest. Bez obzira na to koliko smo aktivni, koliko nastojimo, naše stanje svijesti stvara naš svijet, a ako na toj unutarnoj razini nema nikakvih promjena, nikakvo djelovanje ništa neće moći promijeniti. Samo bismo uvijek iznova ponovno stvarali tek nešto drukčije verzije istoga svijeta, svijeta koji je vanjski odraz ega. Eckhart Tolle - NOVA ZEMLJA

Mudar čovjek uči iz svega što ga okružuje običan čovjek uči iz vlastitog iskustva glupan ne uči on misli da sve zna. Sokrat 470-399 pr.n.e.

Mi ne smijemo biti obeshrabreni ako su ljudi glupi, jer ne možeš napraviti valove ako baciš kamen u močvaru. Johann Goethe

Jiun, učitelj Šingona iz razdoblja Tokugawa, bijaše nadaleko glasovit kao vrstan poznavatelj sanskrita. Već je u mladosti davao poduku svojoj subraći i studentima. Kad je njegova majka za to doznala, napisala mu je ovakvo pismo: "Ne vjerujem, sine, da si postao Buddhinim sljedbenikom iz želje da se pretvoriš u putujuću enciklopediju kojom će se drugi služiti. Obrazovanju i tumačenju, slavi i pečatima, nikad ni kraja ni konca nema. Voljela bih da ti prekineš sve te gluposti s predavanjima. Povuci se radije u neki maleni hram, na nekom udaljenom mjestu u brdima, i na taj način dosegni istinsko ostvarenje sebe sama".

Učenici Tendai škole izučavali su meditaciju. Četvorica njih, koji bijahu bliski prijatelji, obećaše jedni drugima da sedam dana neće izustiti niti jedne jedine riječi. Prvog dana sva su se četvorica držali šutnje. Njihova je meditacija započela s dobrim izgledima u uspjeh; no kad se spustila noć i uljane svjetiljke stale tinjati blijedom svjetlošću, a nitko nije intervenirao, jedan od učenika zapovijedi jednom slugi: - Namjesti tu svjetiljku! Drugi se učenik zapanji začuvši kako prvi govori: - Ne bismo smjeli izgovoriti niti jedne jedine riječi! - Vi ste dva glupana. Zašto ste govorili? - na to će treći. - Ja sam jedini koji nije progovorio - zaključio četvrti.

Postoji dobra priča o tome: - Prije 300 godina u Koreji je živio redovnik po imenu Sok Du, što znači "Kamena Glava". Bio je vrlo glup čovjek. Sutre su za njega bile suviše teške pa je odlučio da se bavi zenom. Ali zazen mu je također bio suviše težak. Tako da je on upražnjavo samo radni zen, u kuhinji i na manastirskim poljima. Dva puta mjesečno, učitelj zena je držao predavanja koja su Sok Du uvijek ispunjavala pometnjom. Jednog dana je poslije predavanja otišao kod učitelja i rekao: "Učitelju, dosadilo mi je što sam ovoliko glup. Da li postoji neki način da ja shvatim?" Učitelj reče: "Moraš mi postaviti dobro pitanje". - Sok Du se počeo po glavi, razmisli nekoliko trenutaka. Onda reče: "Dobro, uvijek govorite o Buddhi. Što je Buddha?" - Učitelj odgovori: "Juk shim shi hul", što znači "Buda je um". Ali Sok Du je pogrešno razumio misleći da je Učitelj rekao "Jip shin shi hul". što znači "Buddha su slamnate cipele". - "Kakav težak kong-an!" pomisli Sok Du klanjajući se učitelju, i izađe. "Kako Buddha može da bude slamnate cipele? Kako ću ikada razumijeti?" Sljedeće tri godine. Sok Du je razbijao glavu ovim velikim pitanjem, radeći svoj zen. Nikada nije pitao Učitelja za objašnjenje, samo je u svakom trenutku imao pitanje na umu. Najzad, tri godine kasnije, nosio je iz planine veliki tovar drva za potpalu u manastir. Udario je nogom o kamen, izgubio ravnotežu, drva su mu popadala a njegove slamnate cipele poletjele uvis. Kada su pale na zemlju, bile su rasparane, a on je dostigao prosvjetljenje. Sok Du je bio vrlo radostan i vrlo uzbuđen, pa se trčeći vratio Učitelju zena". Učitelju, Učitelju, sada razumijem što je Buddha!" - Učitelj ga pogleda i reče: O? Pa što je Buddha?" Sok Du skine jednu slamnatu cipelu i udari Učitelja po glavi. Učitelj reče: "Je li to istina?" - Sok Du reče: "Moje cipele su se skroz rasparale. Učitelj prasnu u smijeh a Sok Du se zacrvni od radosti. Na to, Soen-sa i njegovi učenici također prasnu u u smijeh. - korejski zen majstor iz knjige - ASHES ON THE BUDDHA od Stephen Mitchell, 1984

Hakuin je na svojim slikama volio karikirati redovnike diletante. Često se izrugivao Yoshidi Kenkou (1283-1350) piscu i autoru Eseja o dokolici (Tsurezure gusa), predstavljajući ga kao majmuna koji glupo pokušava uhvatiti mjesečev odraz na vodi, ili piše uvodne komentare te knjige na komadu papira. Yoshidin zen, upućivala je ta slika, jest prijevara. Pravi učitelji zena ne žive elegantno povučeni od svijeta, dokono se poigravajući umjetnošću i religijom.

John Stevens - TRI KLASIKA ZENA - Ikkyu, Hakuin i Ryokan

Kada je Eshun već prevalila šezdesetu godinu i kad joj već bilo vrijeme da napusti ovaj svijet, zen-svećenica Eshun zamoli nekoliko redovnika da u dvorištu naslažu hrpu drva. Zatim odlučno sjedne usred lomače te zapovijedi da se posvuda po rubovima potpali vatra. - hej, sestro! – podvikne jedan od redovnika - je li vruće tamo unutra? - samo se glupan poput tebe može brinuti oko takvih stvari - odgovori Eshun. Plamenovi buknuše i ona nestane. 101 ZEN PRIČA, knjiga prvi put objavljena 1939, stvarne priče iz iskustva kineskih i japanskih učitelja tokom više od pet stoljeća.

Postoji i post, suzdržavanje od hrane. Time se podrazumijeva uskrata da se hrani zlim djelima i neznanjem. Onoga trena kada stupite u dodir (s takvim zlim djelima), to se naziva obustavljanjem posta. Ako ste obustavili post, kako rnožete steći blagotvorje? Postoje zaludeni i priglupi ljudi u svijetu, koji ne razumiju istinsko značenje ovog načela. Oni onečišćuju svoje tijelo i um, te čine zla djela iz pohlepe i žudnje bez ikakva srama. Kada se takvi ljudi stanu suzdržavati od hrane, misle da time održavaju. Nalikuju priglupoj djeci koja po prvi puta vide leš u truleži: za njega kažu da je živ, iako to sigurno nije. Taisen Deshimaru 1914-1982 - PITANJA ZEN UČITELJU

V poglavlje - BUDALA - /Bala-vaggo/

60. Duga je noć za onoga tko bdije, duga je milja za umornoga - dug je tok zbivanja za budale koji nemaju ispravnog uvida u istinu.
61. Ako putnik ne naiđe na boljeg ili jednakog sebi, bolje mu je da putuje sam; nema prijateljstva sa budalom.
62. "Djeca su moja, imetak je moj" - tako razmišlja budala. Ali ni sam nije svoj, a kamoli djeca, kamoli imetak.
63. Budala koji sebe smatra budalom već je zbog toga pametan, ali budala koji sebe smatra pametnim, za toga se s pravom kaže da je budala.
64. I ako budala doživotno poštuje pametnoga neće razumjeti istinu kao ni žlica okus juhe.
65. Ali ako se pametan čovjek pridruži pametnome samo jedan čas, brzo će razumjeti istinu kao jezik okus juhe.
66. Budale se kreću nerazumno kao svoji vlastiti neprijatelji, vršeći zla djela čiji je plod gorak.
67. Nije dobro učinjeno djelo zbog kojeg pati tko ga izvrši i tko mu podnosi plod sa suzama rasplakanog lica.
68. Dobro je učinjeno ono djelo zbog kojeg ne pati tko ga izvrši i tko mu uživa plod radosno pošto ga izvrši.
69. Dok ne dozrije plod zla, budala ga smatra slatkim, ali kada zlo dozrije, onda budala podnosi patnju.
70. Mjesecima budala može jesti hranu na vlati travke *kusa*, pa ipak mu to ne vrijedi ni šesnaesti dio onoga što postižu znalci prave istine.
71. Posljedice zlog djela ne zgrušavaju se odmah kao ni svježje mlijeko, tinjajući grijeh slijedi budalu kao vatra zapretana pepelom.
72. Besmisleno znanje koje stječe budala razara poželjne posljedice i razbija mu glavu.
73. On može poželjeti nebitno postignuće i prvenstvo među redovnicima, vlast u samostanima i poštovanje u tuđim porodicama.
74. "Neka domaćini i beskućnici misle da sam ja to učinio, da im ja budem mjerodavni uzor u svemu što treba učiniti ili ne učiniti." Tako to zamišlja budala nadimljući se u svojim željama i taštini.
75. Doista, jedan je put uspjeha, a drugi put vodi do utrnuća (*nibbanam*). Kad to tako spozna, sljedbenik budnoga u prosjačkom redu ne treba se radovati počastima, nego težiti za samoćom. DHAMMAPADA

Prijateljstvo sa lošim ljudima, otvrdnjava srce, to donosi šest škodljivih stvari čovjeku. Kockanje i pijenje, ganjanje žena koje su drugim ljudima drage kao i sam život, slijedenje budala, a ne prosvjetljenih, on blijedi kao tamnija polovina mjeseca.

DIGHA NIKAYA III.182-85, Sigalovada Sutta

Što se tiče učenja: postoje svećenici i popularni propovjednici koji se posvećuju ritualu i ceremoniji i koji su vješti u raznim zazivanjima i u umjetnosti rječitost govora; njima se ne treba iskazivati poštovanje niti im prilaziti sa obožavanjem, jer ono što netko od njih dobiva jeste samo emocionalno ushićenje i svjetovni užitak; to nije Dharma. Takvi propovjednici, svojom lukavom manipulacijom riječi i fraza i raznim umovanjima i prizivanjima, bivajući samo kao brbljivo dijete, koliko može govoriti i ne govori uopće u skladu sa istinom niti u jedinstvu sa značenjem, to služi samo da pobudi sentimentalnost i emocije, dok istovremeno zaglupljuje um. Kako on sam ne razumije značenje svih stvari, on samo zbunjuje umove onih koji ga slušaju sa svojim dualističkim stavovima. Buddha - LANKAVĀTARA SUTRA

Drugo pravilo malo je teže: ne vjerujte sebi. Ne vjerujte svim onim lažima koje govorite sami sebi - svim onim lažima koje nikada niste sami odabrali, ali ste bili programirani da povjerujete u njih. Ne vjerujte sebi kad kažete da niste dosta dobri, dosta snažni ili dosta inteligentni. Ne vjerujte svojim vlastitim granicama i ograničenjima. Ne vjerujte da niste vrijedni toga da budete sretni i voljeni. Ne vjerujte da niste lijepi. Ne vjerujte ni u što od čega postajete nesretni. Ne vjerujte svojoj vlastitoj drami. Ne vjerujte svome Sucu, a ni svojoj Žrtvi. Ne vjerujte unutaršnjemu glasu koji vam govori koliko ste glupi i koji vam govori da bi bilo dobro da počinite samoubojstvo. Ne vjerujte mu, jer ne govori istinu. Otvorite uši, otvorite srce i slušajte. Kad čujete da vas srce vodi sreći, tada donesite odluku i držite je se. Ali ne vjerujte sebi samo zato što je riječ o vašemu unutaršnjem glasu, jer je više od osamdeset posto onoga u što vjerujete laž - a ne istina. Drugima nemojte vjerovati zato što će iskoristiti vašu vlastitu glupost da bi upravljali vašim umom. Ne vjerujte nikomu tko vam kaže da dolazi s Plejada i želi spasiti svijet. Loše vijesti! Nije nam potrebno da netko dođe i spasi svijet. Svijetu nisu potrebni izvanzemaljci da bi ga spasili. Svijet je živ; on je živo biće i mnogo je inteligentniji nego svi mi zajedno. Ako vjerujemo u to da je svijetu potrebno da bude spašen, uskoro će se netko pojaviti i reći: "Evo, dolazi komet i moramo pobjeći sa svoje planete. Ubijte se i bum! Dosegnut ćete komet i otići u raj". Ne vjerujte takvim mitologijama. Vi stvarate svoj vlastiti san o raju; nitko ga ne može stvoriti umjesto vas. Vlastiti razum vodit će vas do vaše vlastite sreće i vlastitoga stvaranja. Pravilo broj tri vrlo je teško jer mi imamo potrebu da vjerujemo drugim ljudima. Ne vjerujte im. Ne vjerujte meni, ne vjerujte sebi i ne vjerujte drugim ljudima. Kad ne vjerujete u ono što nije istinito, to će u ovome svijetu privida nestati kao dim. Sve jest ono što jest. Ne morate opravdavati ono što je istinito; nema potrebe da to objašnjavate. Onomu što je istinito nije potrebna ničija potpora. Potpora je potrebna vašim lažima. Vama je potrebno da nešto izmislite da biste poduprli prvu laž; potrebna je još jedna da biste poduprli drugu i još više laži da biste poduprli sve one dotadašnje. Vi gradite veliko ustrojstvo sastavljeno od laži, a kada se pokaže istina, sve se raspada. Ali, stvari stoje tako. Nema potrebe da se osjećate krivima zato što lažete. Najveći dio laži u koje vjerujemo jednostavno se raspada onda ako prestanemo vjerovati u njih. Ono što nije istinito, neće preživjeti sumnjičavost, ali istina će je preživjeti uvijek. Ono što je istinito, istinito je, vjerovali vi u to ili ne vjerovali. Vaše tijelo sastavljeno je od atoma. Vi u to ne morate vjerovati. Vjerovali ili ne vjerovali, to je istina. Svemir je sastavljen od zvijezda; to je istina, vjerovali vi u to ili ne vjerovali. Preživjet će samo ono što je istinito, a to uključuje i načela koja imate o sebi. Rekli smo da kao djeca nismo imali prigode odabrati ono u što bismo vjerovali, a u što ne bismo. Ali sada je drukčije. Sada kada smo odrasli, imamo moć odlučivanja. Možemo vjerovati ili ne vjerovati. Čak i onda ako je riječ o nečemu što nije istinito, ako odlučimo da ćemo povjerovati u to, slobodni smo to učiniti samo zato što želimo vjerovati. Možete odabrati to kako želite živjeti svoj život. A ako ste iskreni prema sebi, znat ćete da ste uvijek slobodni donijeti nove odluke. Kada smo spremni promatrati očima istine, razotkrit ćemo laži i otvoriti rane. Ipak, u ranama se i dalje nalazi otrov. - Kada otvorimo rane, očistit ćemo ih od otrova. Kako ćemo to učiniti? Isti Majstor prije dvije tisuće godina dao nam je rješenje: opraštanje. Da bi se rane očistile od otrova, nema drugoga načina osim opraštanja. Morate oprostiti onima koji su vas povrijedili, čak i ako je prema vašem mišljenju ono što su učinili neoprostivo. Oprostit ćete im ne zato što zaslužuju da im oprostite, nego zato što želite prekinuti svoju patnju koja sa pojavljuje svaki put kad god se prisjetite toga što su vam učinili. Bez obzira na to što su vam učinili drugi, vi ćete im oprostiti zato što ne želite zauvijek ostati bolesni. Opraštanje je važno zbog vašega osobnoga mentalnog iscjeljivanja. Oprostite, jer prema sebi osjećate sućut. Opraštanje je čin ljubavi prema samome sebi.

Miguel Ruíz - MAJSTORSTVO U LJUBAVI - Toltečka knjiga o mudrosti

Svaki mudrac zna što je točno htio reći, no naći prave riječi kojima bi to objasnio drugima je genijalnost i umijeće, sve ostalo je vjera i nada u tuđu sposobnost da to odgonetne. Exor Trixt

Buddha je proučavao društvene običaje te shvatio kako se mnogo patnje rađa iz zlobe, iz glupih uvreda koje se zadaju da bi se zadovoljila ispraznost i sebičan ponos. I Buddha progovori: "Učini li mi tko nepravdu, obdarit ću ga plemenitom ljubavlju: što mi više zla dođe od njega, to veće dobro doći će mu od mene; miris dobrote ići će k meni, zadah zla k njemu". Neki glupan sazna da se Buddha drži načela ljubavi, da uzvraća zlo dobrim te ga htjede izazvati. Buddha ne odgovaraše, smilova se gluposti njegovoj. Kad čovjek prestade s vrijeđanjem, Buddha ga upita: "Sinko, ne prihvati li čovjek dar koji mu se nudi, kome taj dar pripada?" On odgovori: "Pripada čovjeku koji ga je nudio". "Sine moj", reče Buddha, "ti si me napadao, no ja odbih prihvatiti tvoje uvrede, moleći te da ih zadržiš za sebe. Nije li to neugodno? Kao što jeka pripada zvuku, i sjena tijelu, tako nesreća nepogrešivo zahvaća onoga tko čini zlo".

Čovjek ne odgovori, a Buddha nastavi: "Pakosnik koji vrijeđa kreposnika nalik je čovjeku što isteže vrat pljujući u nebo; upljuvak ne blati nebo, vraća se na lice pljuvateља. Klevetnik je nalik čovjeku što prosipa prašinu protiv vjetra; lice svoje zaprašuje. Kreposnik ne može biti oštećen, smutnja koju mu drugi želi nametnuti njemu se i vraća." Čovjek ode smućen, ali se vrati Buddhi pod okrilje. Sutra Četrdeset dva odsjeka

Oni koji drugima čine loše zbog sebe doista su glupi, jer ne znaju da ne vole život i da ne vole sebe. Exor Trixt

POSLJEDNJA PRIČA O ZMIJAMA temelji se na priči iz Đatake. Ona zorno pokazuje kako "biti brižan" ne znači uvijek biti krotak, blag i pasivan. Zla zmija živjela je u šumi nedaleko od sela. Bila je otrovna, zla i okrutna. Znala bi ugristi ljude iz čiste zabave. Kako je s vremenom starila, počela se pitati što se događa zmijama nakon smrti. Cijeli svoj siktavi život potratila je prijeteći drugima, ne mareći za religijska načela. E, sada ju je to počelo zanimati. Nedaleko od njezine špilje, na vrhu brda, živjela je sveta zmija. Svi sveti ljudi žive na vrhovima planina ili brda, pa i svete zmije. Nitko nikada nije čuo da svetac živi u močvari. Jednoga dana zla zmija odlučila je posjetiti svetu zmiju. Navukla je kišni ogrtač, a na glavu stavila tamne naočale i šešir da je nitko od prijatelja ne bi prepoznao. Dopuzala je do vrha brda na kojem se nalazio samostan u kojem je živjela sveta zmija. Došla je usred propovijedi. Sveta je zmija sjedila na kamenu okružena stotinama zmija koje su je napeto slušale. Zla zmija dopuzala je do ruba mnoštva i počela slušati. Što je duže slušala, to joj je predavanje postajalo sve smislenije. Najprije je shvatila učenja, ona su je nadahnula i konačno se preobratiла. Nakon propovijedi uspela se k svetoj zmiji. Sva uplakana priznala je mnoga zlodjela koja je počinila i obećala da će odsad biti sasvim nova zmija. Zavjetovala se ispred svete zmije da nikada više neće ugristi čovjeka. Bit će dobra i brižna. Dobru će učiti i druge zmije. Izlazeći iz samostana, čak je ostavila milodar (naravno, dok su je svi mogli vidjeti). Iako zmije mogu pričati s ostalim zmijama, ljudima to zvuči kao jedno te isto siktanje. Zla zmija, ili nekoć zla zmija, nije ljudima mogla reći da je postala mirotvorac. Seljaci su je i dalje izbjegavali, iako su se počeli pitati zašto na tako vidljivom mjestu na prsima, nosi bedž Amnesty, Internationa-la. Onda je jednoga dana jedan seljak, slušajući neku pjesmu sa svog iPod-a počeo plesati, točno pokraj zle zmije. Nije ga ugrizla, samo mu se blago nasmiješila. Otada su seljaci shvatili da zla zmija više nije opasna. Prolazili bi pokraj nje potpuno bezbrižno, dok je ona izvan svoje rupe meditirala u položaju lotosa. Tada su neki nestašni dječaci iz sela počeli zadirkivati zmiju. "Hej, mršavko!" dovikivali su joj s primjerene udaljenosti. "Pokaži nam zube ako ti je ostao još koji! Ti si najobičniji crv, sramota svoje vrste!" Nije joj se svidjelo što je nazivaju mršavkom, iako je bilo istine u tom opisu. Ali kako će se braniti? Zavjetovala se da više neće nikoga ugristi. Kada su klinci vidjeli da zmija ne reagira na provokacije, osokolili su se i počeli je gađati

kamenjem i grumenjem zemlje. Smijali su se kada ju je pogodio kamen. Zmija je znala da je dovoljno brza da ih ugrize prije nego što kažeš keks. No, zavjet ju je priječio. Klinci su joj prišli i počeli je tući štapovima. Tada je zmija ugrizla, spoznavši da u stvarnom svijetu moraš biti okrutan da bi se zaštitio. Dovukla se do vrha brda do svete zmije želeći razrješenje zavjeta. Sveta je zmija vidjela da je zla zmija gadno pretučena i sva u masnicama, pa je upitala: "Što ti se dogodilo?" "Za sve si ti kriva", u očaju je rekla zla zmija. "Kako to misliš da sam ja kriva?", protestirala je sveta zmija. "Rekla si mi da ne grizem. Pogledaj sada što mi se dogodilo! Religija možda ima smisla u samostanu, no u stvarnom svijetu..." "Uf, ti glupa zmijo! O, budalo! Idiotska zmijo! Istina je da sam ti rekla da ne grizeš, ali ti nikada nisam rekla da ne smiješ siktati", odgovori joj sveta zmija. U životu ponekad čak i sveci moraju "siktati", No, nitko ne treba gristi.

Ajahn Brahm - KRAVA KOJA JE PLAKALA i druge budističke priče o sreći

Ne možeš budalama zabraniti da ne budu budale, ali se zato možeš pobrinuti da tebi i drugima ne čine gluposti. Kako ćeš to učiniti odgovore na to pitanje moraš sam pronaći, te pri tome moraš paziti da i sam ne napraviš gluposti. Exor Trixt

Sljedbenici Puta, Buddha se ne može doseći. Ne postoji stvarna Dharma; to je sve samo površina, manifestacije, kao tiskana slova na putokazu da pokažu put. Ja nemam dharmu koju mogu dati. Ja samo liječim bolesti i odvezujem čvorove.

- Sljedbenici Puta koji dolazite odasvuda, pokušajte ne ovisiti ni o čemu. . . Nema Buddhę, nema Dharme, nema treninga i nema realizacije. Što vi tako žestoko proganjate? Stavljate glavu na vrh svoje glave, vi slijepe budale. Vaša je glava upravo tamo gdje treba da bude. Rinzei Gigen - umro 866 godine, kineski redovnik iz 9 stoljeća. Njegovo je učenje prešlo u Japan i promjenjeno u "Rinzei Zen" u 13 stoljeće

Griješ leži samo u nepotrebnom povrjeđivanju drugih ljudi. Svi drugi "griješovi" su samo izmišljene gluposti. Robert A. Heinlein

Kada učeni čovjek otjera taštinu svojom ozbiljnošću, on mudri, penjući se terasastim visovima mudrosti, gleda prema dolje na budale. DHAMMAPADA

Kad čovjekove misli nisu ni lakoumne ni neozbiljne, kad nisu ni arogantne ni glupe, nego su skladne - obično donose tjelesni spokoj i duboke spoznaje. Hildegarda od Bingena

Ako je rašćenje dijete propadanja, a propadanje, dijete rašćenja, ako je život majka smrti, a smrt, majka životu, onda su oni zaista ništa drugo nego jedno u svakoj točki vremena i prostora. I zaista je vaša radost zbog življenja i zbog rašćenja isto toliko glupa koliko i vaša žalost zbog umiranja i propadanja. Mikhail Naimy - KNJIGA MIRDADOVA

Odavno znamo da je viđenje manje vrijedno od duha. Ali budala se pouzda u ono što je u odnosima sa ljudima vidljivo. Kako je to tužno! Lie Tse

Vrijeme će doći i neizbježno dolazi kada će sve institucije utemeljene na nasilju nestati kroz njihovu beskorisnost, glupost, i čak neupotrebljivost koja postaje tako očita nama svima. Lav Tolstoj - 1828-1910 - BOŽJE KRALJEVSTVO JE U VAMA

Ja sam naučio lekciju o nenasilju od moje žene, kada sam je pokušao potčiniti mojoj volji. Njen odlučan otpor mojoj volji, u jednu ruku, i njena mirna pokornost patnji i moja glupost su me konačno posramile, i izliječile od moje gluposti misleći da sam ja rođen da njom vladam. Mahatma Gandhi

Onaj tko poznaje zakone vrline i prava nikada se ne upušta u glupost da želi ženu od drugoga čovjeka. Kural 141 - Tiruvalluvar - 9. stoljeće - TIRUKURAL

Pogledajmo kako se u našoj kulturi tretira ženski princip. Ljudi kažu da se brinu, ali oni ipak siluju Majku Zemlju takvom brzinom da to može dovesti do kraja, uništenja nas samih u našoj slijepoj gluposti. Marion Woodman

Kršćani, nije potrebno govoriti, u potpunosti mrze jedni druge. Oni neprestano kleveću jedni druge na najgore načine i ne mogu se složiti u vezi njihovog učenja. Svaka sekta podržava samo svoje vlastito tumačenje, ispunjava glave svojih pripadnika sa obmanjujućim glupostima, i stvara savršene male svinje od onih koje pridobije za svoju stranu. Celzus 2 stoljeće

Što može biti gluplje od patnje za buduće stvari i odsutnosti onoga što je u sadašnjosti, a ne osjeća se? Giordano Bruno

- "Tako je bilo i na ovome mjestu gdje su u predpovijesno vrijeme različite kulture imale svoje središte. Međutim, sve su propale; svaka svojom krivnjom". "Kako to da čovječanstvo nikada ne uči iz iskustva? Mora li to uvijek tako biti da svaka kultura propadne i nestane?" "I da i ne! Da zato, što na ovoj Zemlji, koja je samo jedna prolazna stanica za nas zemaljske ljude - koji smo odavde direktno pozvani u "sinovstvo Božje" jer se ovdje na ovoj Zemlji sam Bog utjelovio kao "Sin čovječji" - ne može ništa trajno opstati. Ne, jer će čovječanstvo, iako polako, ipak s vremenom kroz patnju naučiti da ne izgubi baš sve od duhovnih vrijednosti koje je u nekoj kulturi izgradilo. U ne tako dalekoj budućnosti, uz pomoć određenih izuma do kojih će doći već u slijedećim desetljećima i koji će se raširiti čitavom Zemljom, zbližit će se različite kulture i narodi, te će se tako stvoriti jedna jedinstvena civilizacija koja će ljude svih nacija međusobno duhovno i duševno prožimati. No, prije nego li to bude moguće u potpunosti provesti, čitavo čovječanstvo će morati proći kroz teška vremena jer njihov duhovni i duševni razvoj neće ići u korak s tim pronalascima i otkrićima. Čovječanstvo će morati proći kroz teške patnje i to čitavo, te će uslijed dobivenih pronalazaka biti uzdignuto na jednu zajedničku civilizacijsku razinu. Kad to strahovito vrijeme prođe, konačno će ipak postojati mogućnost da postignuta civilizacijska i kulturna blaga sasvim ne propadnu. No, to će biti moguće samo onda, ukoliko čitavo čovječanstvo - kroz boli i patnje - dođe do spoznaje svoje misije kao "djece Božje". Ako se to ne dogodi, tada čovječanstvo mora sve proživljeno ponovo proći, ali tada u još puno jačoj mjeri".

- Potrebno je voditi ljudske duše i upravljati njima, ne pomoću prisile bilo koje vrste, već pomoću prijateljstva, naklonosti, razumijevanja i ljubavi i to tako da ti ljudi i dosegnu svoj cilj, to jest po mogućnosti, već ovdje na Zemlji postignu "ponovno rođenje u Duhu". To se na području duševnog i duhovnog mnogo više cijeni od najvećeg herojskog djela na Zemlji. Jedna duša je nešto toliko dragocjeno kao najdragocjeniji i najrjeđi cvijet koji tek onda može pokazati svoje lijepe boje i širiti svoj miris kada se toliko razvio da je procvjetao. Cvjetanje duše je tada ulazak duše u Duh, pri čemu se od tog trenutka Duh može za svu vječnost služiti dušom kao neprolaznim duhovnim tijelom. No, kako je nevjerovatno teško jednog jedinog brata dovesti do "ponovnog rođenja u duhu" ovdje na Zemlji! DIE MITTEILUNGEN DES EREMITEN (PRIOPĆENJA PUSTINJAKA)

Böhmeove knjige pune su divljenja prema tajnama koje su mu se razotkrile. "Bio sam budalast kad se radilo o skrivenim tajnama (piše on) kao najsiromašniji umom; no moja me djeвица divote Božje poučila da moram pisati o njegovim čudesima, premda je moj pravi cilj pisati ovo kao podsjetnik za sebe... Ne znam ja, ja koji jesam (kaže on) te stvari: zna ih Bog koji je u meni. Ako želite vidjeti vlastito sebstvo i vanjski svijet, i ono što se u njemu događa, shvatit ćete da ste, s obzirom na svoje vanjsko biće, upravo vi taj vanjski svijet".

GROZNA TAJNA

Neke će istine uvijek ostati tajnom za one koji sporo razumiju i za one koji su glupi. Ne moramo se bojati odati im te tajne, jer sigurno je da ih oni nikada neće shvatiti.

Tko je budala? Onaj koji je na neki način iracionalniji od životinje. To je čovjek koji želi trčati prije nego uzmogne puzati, čovjek koji misli da je ovladao subjektom čim je u svezi s njim postigao mali napredak; matematičar koji gura svoj nos u pjesništvo; pjesnik koji osuđuje matematičara; slikar koji kaže da su teologija i kabala besmislice i gluposti; neobrazovani čovjek koji odbija znanje a da se nije potrudio naučiti ga; čovjek koji priča bez, da zna o čemu priča i koji zaključuje bez ikakve sigurnosti. Budale su ljudi koji ubijaju genijalne ljude. Galileja nije osudila Crkva već ljudi koji su, nažalost, pripadali Crkvi. Budala je divlja zvijer koja ima spokojnost nevinog, koja ubija bez grižnje savjesti. Budala je medvjed u La Fontaineovoj basni; on razbija glavu prijatelja širokim kamenom da bi otjerao muhu. Ali ne trudite se od njega dobiti priznanje da je pogriješio kada stvari jednom krenu loše. Budala je, kao pakao i usud, nemilosrdna i nepogrešiva, jer uvijek ga kontrolira magnetizam zla.

Životinja nikada nije budala, jer otvoreno i prirodno igra ulogu životinje; ali čovjek glupostima uči psa i inteligentnog magarca. Glupan je životinja koja prezire instinkt i pozira kao inteligentna osoba.

Napredak je mogućnost za životinju: može se dresirati, timariti i vježbati. Ali to nije mogućnost za glupana, jer on misli da nema što naučiti. Njegova je uloga da određuje drugima i ispravlja ih, pa je nemoguće raspravljati s njim. Prezrivo će vam se smijati govoreći vam da vas ne razumije. "Zašto ne razumijem?" pitat će vas sa čudesnom besramnošću. Ako mu kažete da je to stoga što je budala, doživjet će vaše riječi kao uvredu. Zato ne možete odgovoriti ništa. Svi to vide savršeno jasno, ali on to nikada neće shvatiti.

U ovome se nalazi velika i moćna tajna, nedostižna većini ljudi. Tajne koje nikada neće dosegnuti i koje im je besmisleno govoriti; tajne njihove vlastite gluposti.

Sokrat je morao popiti kukutu, Aristotel je protjeran, Isus razapet; proste seljačine umoriše se od slušanja Aristotela, nazvanog Pravedni, a Renan je napisao Život Isusov za zabavu glupana. Zahvaljujući skoro bezbrojnom broju budala, politika jest i uvijek će biti znanost dvoličnosti i laži. Machiavelli se usudio razobličiti to i bio je sasvim ispravno osuđen jer je, pod prividom da proučava prinčeve, učinio izdaju i izložio ih nepovjerenju masa. Važno je ne uzbuđivati budale, one koje je netko primoran obmanuti.

Isus je mislio na smiješnu svjetinu kada je rekao Svojim učenicima: "Ne bacajte biserje pred svinje, jer one će ga zgaziti i okrenuti se prema vama da bi vas raskomadale".

Zato vi, koji želite učiniti velike stvari, nikada ne govorite bilo kome vaše najskrivenije misli, čak niti ženi koju volite. Skoro da bih i mogao reći: skrivajte ih poglavitito od nje - sjetite se priče o Samsonu i Dalili.

Čim žena u cijelosti upozna svog supruga, prestaje ga voljeti. Želi ga kontrolirati i upravljati njime. Ako joj se on odupre, počinje ga mrziti. Ako se preda, prezre ga. Potraži i pogleda nekog drugog čovjeka kojega može istraživati. Ženama uvijek treba nepoznato tajanstveno, a njihova ljubav često nije ništa drugo nego nezasićena znatiželja.

Zašto ispovjednici imaju tako velik utjecaj nad dušama i zašto su uvijek bliski srcima žena? Zato jer znaju sve njihove tajne, dok žene ne znaju tajne svojih ispovjednika. Slobodno zidarstvo je toliko moćno samo zbog svoje smrtne tajne. Ona je toliko čudesno čuvana da je čak ne poznaju niti svi inicirani u visoke stupnjeve. Katolička religija drži svoju vlast nad masama tajnom koja nije poznata niti samome papi. To je tajna misterija. Stari gnostici su je poznavali, kao što i njihovo ime naznačuje, ali nisu

znali šutjeti. Željeli su popularizirati gnozu i istupili sa smiješnim doktrinama koje je Crkva s pravom osudila. Na nesreću, kada su osuđeni, isto se dogodilo i s okultnim svetištem, a ključevi vrata bačeni su u provaliju.

Hospitalci i templari posegnuli su u provaliju za ključevima po cijenu vječnoga prokletstva. Jesu li zaslužili da zbog toga budu prokleti i na drugome svijetu? Znamo samo da su na ovome svijetu templari spaljivani na lomači. Isusova tajna doktrina bila je sljedeća: "Ljudi na Boga gledaju kao na vrhovnog gospodara, a na zlo kao na princa ovoga svijeta. Ja, koji sam Sin Božji, kažem vam: ne tražite Boga uokolo, On je u našoj svijesti i u našim srcima. Moj Otac i ja smo Jedno. Želim da smo vi i ja također jedno. Volimo se međusobno kao braća. Imajte samo jedno srce i jednu dušu. Religijski zakon napravljen je za čovjeka, a ne čovjek za zakon. Zakonski propisi izloženi su slobodnoj prosudbi našeg razuma sjedinjenog s vjerom. Vjerujte u ono što je dobro, i zlo vas neće uvući u svoju vlast.

Kada skupa dođete u moje Ime, moj Duh bit će usred vas. Nitko od vas ne smije zamisliti da je gospodar drugih, ali svi moraju poštovati odluku zakonodavnog tijela. Svaki čovjek mora biti prosuđen po svojim djelima i po mjeri koju on sam prihvaća kao mjerilo. Svijest svakog čovjeka sadrži vjeru; to je snaga Boga u njemu. Ako ste ovladali sobom, priroda će vam se pokoriti i vladat ćete drugima. Vjera pravednih je nepokolebljivija od vrata pakla, a njihova nada nikada neće biti pomućena. Ja sam vi i vi ste ja, u duhu ljubavi koji je vaš, koji je Bog. Vjerujte u to i izrodit ćete čuda. Svijet će vas progoniti, a vi ćete nadići svijet. Dobri su oni koji pokazuju samilost i oni koji pomažu ožalošćenima i povrijeđenima; srca zlih su nemilosrdna, a oni će vječno biti odbačeni od čovječanstva i razuma. Stari društveni oblici utemeljeni na laži će nestati, jednoga dana Sin čovječji bit će okrunjen iznad oblaka Nebesa koji su sjeme idolopoklonstva i izreći će konačni sud nad živima i mrtvima. Želite svjetlo, jer ono će zasjati. Težite za pravdom, jer ona će doći. Ne tražite pobjedu mačem, jer umorstvo rađa umorstvo. Strpljenjem i blagošću postat ćete gospodari samih sebe i svijeta".

Eliphas Levi - VELIKA TAJNA

Ne družiti se sa budalama, družiti se sa mudrima, iskazivati poštovanje onima koji su vrijedni poštovanja. To je najveća zaštita. Buddha

- Kako je čovjek bio sretan prije nego što se pojavio ego! Pojavljivanje ega je jedini uzrok sadašnjih neprilika. Neka ide tragom ega sve do njegovog izvora i doći će to stanje radosti jedinstva s Bićem, kao u snu bez snova. Sebstvo ostaje vječno isto, ovdje i sada. Ne postoji ništa više što bi se postiglo. Pošto su greškom postavljena ograničenja, javlja se (pogrešna) potreba da se ona prevaziđu. To je slično desetorici budala koji su prelazili rijeku. Kad su stigli na drugu obalu, prebrojali su se, i našli da ih je samo devetoro. Uzbudili su se i oplakivali nestalog desetog čovjeka. Kada je jedan putnik doznao razlog njihove žalosti, sve ih je prebrojao i našao da ih je desetoro. Međutim, svaki od njih je brojao ostale propuštajući da izbroji sebe. Tada je putnik udarao jednog po jednog, govoreći im da izbroje udarce. Izbrojali su do deset i bili su zadovoljni.

- Sa svojim ograničenim "ja" čovjek biva arogantan i divlji. Što će se desiti kada to isto "ja" postane ogromno? Njegovo neznanje će biti ogromno i on će biti krajnje budalast! Ovo lažno "ja" mora da nestane. Njegovo poništenje je plod guruovog djelovanja. Spoznaja je vječna i nju guru ne donosi kao nešto novo. On pomaže u odstranjenju neznanja. To je sve. Ramana Maharshi

Ljudsku bijedu ne uzrokuje toliko glupost, koliko neznanje, osobito neznanje o samima sebi. Carl Sagan

- Meher Baba je stalno naglašavao da ne dolazi da podučava niti da nameće neke nove zakone. Nепrestano je isticao da su drevni mudraci već otkrili Istinu i da je zadatak današnjeg čovječanstva da spozna Istinu utkanu u njihova učenja.

- Duhovno razumijevanje ne može poteći iz slijepog oponašanja. Između duhovnog razumijevanja kao neodvojivog dijela duhovnog života i svjetovnjačke mudrosti kao suštine ljudskih odnosa i običaja, mora se podvući razlika. Duhovna mudrost ne prihvaća bezuslovno svjetovne običaje i navike. Svjetovni običaji i navike predstavljaju gotovo uvijek kolektivni učinak djela materijalno usmjerenih ljudi. Svjetovni ljudi smatraju da je nešto ispravno, pa po tome kroje svijet za svoje istomišljenike. Zato slijepo praćenje svjetovnih konvencija nije pouzdan znak da se mudro postupilo. U duhovnom životu nema nekritičkog oponašanja; on mora da se temelji na istini i osjećaju za istinske vrijednosti. . . - Um se jedino mudročću može osloboditi od svakog sukoba.

- Istinsko buđenje je stupanje na put mudrosti, što će vremenom pouzdanom odvesti u slobodu i trajnu sreću vječnog života.

- Individualnost postaje bezgranična prestankom Neznanja. Nerastrzana podjelama svojstvenim Mayi (Iluziji) i neupletena u njezinu dvojnost, osoba sada uživa u stanju Oslobođenosti, u kome su prisutni samo svest bez objekata, čisto bivstvovanje i nepomućena radost. Ovakva osoba oslobođena je od uobrazilje što zbunjuje i opčinjava običnog čovjeka. Ona je, u izvjesnom smislu, umrla. Osobni ego, koji je bio nosilac osjećanja otuđenosti, zauvijek se raspršio. Međutim, ona nastavlja da živi vječni život u nenarušivoj ljubavi i bezgraničnom blaženstvu. Kako su joj na raspolaganju beskonačna moć i mudrost, ona sada koristi čitav univerzum za duhovni rad na usavršavanju čovječanstva.

- Ne postoji ništa što nije pod posrednom ili neposrednom kontrolom Učitelja mudrosti. Masovne društvene pojave (kao ratovi, revolucije i epidemije) i kozmički fenomeni (zemljotresi i poplave) spadaju u njihovu nadležnost i nastaju kao posljedica oslobađanja sila sa visokih nivoa na kojima su Učitelji svjesno smješteni.

Meher Baba iz BOG GOVORI

- I tako dok se mi čudimo tko smo mi stvarno, moramo se usmjeriti na naše glupe želje svoga ega i jadne načine na koje će on puzati za ljubavlju. Kada se upitamo: "Tko sam ja?" moramo se upitati da li se poistovjećujemo u smislu našeg bogatstva ili društvenih položaja. . . - Nitko ne može reći: "Ja sam prosvjetljen" jer samo iskustvo prosvjetljenja jeste precizno iskustvo bez ega. Ego je dokinut (utrnut) i čisto Buddha. Sebstvo biva doživljeno. Nema "ja" koje može tvrditi da je prosvjetljeno. Ovo je najradosnije i najzdravije iskustvo. Bilo tko, tko pati od ego bolesti bi trebao probati jednu dozu prosvjetljenja. Izlječenje je trajno. Xu Yun 1840-1959

- PRAZNI OBLAK: Učenja Xu Yun-a Sjećanje na Velikog Kineskog Zen Učitelja

Ne rastete li neprestanim propadanjem? Ne propadate li neprestanim rašćenjem? Nisu i mrtvi zemlja zdravica živih, a živi, žitnice mrtvih? Ako je rašćenje dijete propadanja, a propadanje, dijete rašćenja, ako je život majka smrti, a smrt, majka životu, onda su oni zaista ništa drugo nego jedno u svakoj točki vremena i prostora. I zaista je vaša radost zbog življenja i zbog rašćenja isto toliko glupa koliko i vaša žalost zbog umiranja i propadanja. . . Mikhail Naimy - 1889-1988 KNJIGA MIRDADOVA

Rođenje čovjeka je rođenje njegove patnje. Što dulje živi, postaje sve gluplji, jer njegova tjeskoba da izbjegne neizbježnu smrt postaje sve jača. Chuang Tzu